

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 163

VALENCIA.—Martes 2 de Marzo de 1937

¡Unidad, unidad, unidad! Como si todos fuéramos uno sólo para lograr la victoria defendiendo la Revolución

EDITORIAL

“El movimiento se demuestra andando”

Por muchos conceptos es interesante el Manifiesto publicado por el jefe del Gobierno. Particularmente cuando señala los propósitos que se acarian del otro lado de nuestras fronteras de que nuestra guerra termine en un arreglo amistoso.

Efectivamente, no hay que ser un lince para comprender que la aplicación del control puede ser considerada por algunos Gobiernos como el paso previo para obligarnos a buscar una “solución” con los como el paso previo para abolirnos a buscar una “solución” con los las fuerzas populares sobre los rebeldes. Los dos extremos asustan a las democracias burguesas de la vieja Europa. Sería absurdo cerrar los ojos a esta realidad.

Lo importante es saber hasta qué punto este criterio podría encontrar en España un eco propicio entre determinados sectores antifascistas. Hay quien piensa y propaga que nuestro país debe volver, después de la guerra cruel en la que sacrificamos lo mejor de la juventud ibérica, a la situación anterior al 18 de Julio. Es decir, que la democracia burguesa debe recobrar todos sus derechos, como si nada hubiese pasado. Naturalmente, en estos ambientes de optimismo podría arraigar el concepto de una reconstrucción de viejo estilo, a base de todas las fuerzas que se manifestaban en el área nacional antes de Julio.

Pero es imposible que los que saben hasta qué punto el proceso de continuidad de un régimen ha quedado roto con la irrupción en el escenario de la Historia del verdadero pueblo, puedan pensar en imposibles abrazos con los enemigos de la libertad. Para éstos ya no hay soldadura capaz de restablecer el viejo cauce de los acontecimientos sociales. La guerra sólo puede tener un desenlace: nuestra victoria total. A mediados de Enero planteábamos, desde estas mismas columnas, el problema a que se ha referido el camarada Largo Caballero, y decíamos: “¿De dónde surgen estas descabelladas iniciativas? Sería interesante saberlo. ¿Quién trabaja, desde los retorcidos vericuetos de la diplomacia internacional, para buscar estas soluciones extrañas a nuestro problema íntimo? ¿Es que la personalidad y la voluntad de un pueblo no tienen ningún valor? ¿Es que se nos condena de antemano al triste destino de colonia, sujeta a todas las alternativas de la lucha entre las grandes potencias?” Terminábamos el editorial a que aludimos con las siguientes palabras: “Nuestro gran drama, nuestra lucha emancipadora, no puede ser tratada de la misma manera que una guerra civil simple o una pugna entre naciones. Dos generales o dos caudillos en lucha pueden entenderse; pueden entenderse también dos países en guerra; pero los que no podrán llegar a soluciones amistosas son el fascismo y el proletariado, mundos distintos que se destruyen entre sí.”

Nos complace la forma terminante en que el camarada Largo Caballero rechaza la idea de un abrazo de Vergara. Pero, aplicado el control a nuestras fronteras terrestres y marítimas, firmes en la voluntad de vencer, cueste lo que cueste, surge el problema de la ordenación de todas las energías nacionales para salir airoso de la gran prueba histórica. El jefe del Gobierno ha dicho que no se conforma con asistencias verbalistas. Después de la manifestación del 14 de Febrero, no cabe otra actitud que la intensificación de un esfuerzo metódico encaminado hacia la victoria. Nos está vedado todo auxilio exterior. Hay que echar mano a todos nuestros recursos naturales e industriales, a todas nuestras reservas de energía humana.

Nosotros señalamos también, después del gigantesco desfile antifascista, la responsabilidad que públicamente contraíamos, especialmente las organizaciones obreras. Había que obrar de otra forma sin perder un solo minuto; había que hacer prodigios de organización y de eficacia. ¿No pedíamos una industria de guerra poderosa y plan de fortificaciones? ¿No pedíamos actividad y eficiencia? Pues los Sindicatos obreros pueden trabajar activamente en esa dirección. El movimiento se demuestra andando.

En diversas ocasiones hemos insistido sobre la necesidad de articular la producción de guerra. La C. N. T. ha hecho en tal sentido todos los ofrecimientos que pueden hacerse. Se dirigió al Gobierno y se dirigió a la U. G. T. Es cuestión de empezar. De utilizar lo que ya hay hecho, mejorándolo; de poner de acuerdo todos los factores para trazar el plan nacional.

Las palabras de Largo Caballero nos ratifican en nuestra idea de que la unión del proletariado es cada momento más precisa. Hay toda una serie de tareas que requieren, para ser desarrolladas con éxito, el previo acuerdo entre las dos centrales. Que se confronten las opiniones y los métodos. Cuanto antes, mejor. Avanzar en el camino de la unificación es avanzar hacia la victoria. El Gobierno, en efecto, no es un taumaturgo que pueda hacer surgir de la nada los medios ofensivos que necesitamos para aplastar al fascismo. Actividad arriba y actividad abajo. Actividad que se enlace y se ordene sin choques ni rozaduras.

¿Queremos vencer? Pues manos a la obra. No olvidemos que el tiempo pasa y que su buen aprovechamiento es uno de los mejores auxiliares de nuestra causa.

La Federación Local de Grupos Anarquistas fija su conducta ante los momentos actuales

En los momentos presentes, cuando se juega nuestro porvenir, el de todos los hombres de sentimientos libres, querer vivir con la pretensión de aislarse de la enorme responsabilidad que todos tenemos el deber de afrontar, significa una cobardía manifiesta, cuando no un desconocimiento del alcance trascendental de nuestras luchas.

Una Revolución Social, como la nuestra, cuya primera etapa es la guerra presente contra la España negra, lleva implícito el deber de todos a construir un nuevo mundo. Comenzó su marcha triunfal el 19 de Julio, cuando el fascismo desató su odio contra el pueblo ante la incapacidad política de los que gobernaban el país. Por ello, el golpe fascista significa la pérdida de la confianza en los elementos políticos, para regir los destinos de la nación, viniendo simultáneamente la hora de los trabajadores.

Nuestra misión, además de vencer en la lucha contra el fascismo, está en crear una economía cimentada sobre bases nuevas, estableciendo los órganos que sean fiel expresión de la soberanía popular, que impidan el retorno a la explotación del hombre por el hombre y garanticen a todos los seres el bienestar económico a que da derecho una estructura socialista revolucionaria. Pero también hemos de implantar, a la vez, una moral nueva que responda al cambio social que realizamos. Una moral que abarque la interpretación de todos los problemas de la vida; que los solucione y permita la incorporación de todos los valores constructivos a la Revolución del pueblo; que cree generaciones austeras y conscientes, capaces de superar en constante progresión el ritmo libertario de la vida, para que los hombres del porvenir tengan un concepto amplio, superior, de las leyes que rigen la fraternidad humana.

Y como este deseo nuestro lo sabe el capitalismo internacional, éste tratará de ganarnos la partida, fingiendo que laboran por nuestro triunfo con tal de que se salve el principio animador de la propiedad privada. Contra ello los anarquistas afirmamos:
PRIMERO. Que no aceptaremos

pactos con el enemigo que tenga por fin truncar la marcha de nuestra revolución. Y si por ventura alguien lo tratara, habrá de chocar con el anarquismo, que sintetiza históricamente los anhelos del pueblo.

SEGUNDO. Que si por ganar la guerra nos sumamos a los demás factores políticos que ostentan el calificativo de antifascistas, lo hacemos transitoriamente, porque así lo exige el imperativo de la hora; pero ello no implica la negación de nuestras convicciones sociales y políticas. Estas se van formando en las enseñanzas que nos ofrecen todas las revoluciones que se produjeron en la vida de los pueblos, haciéndonos velar porque el rumbo que siguen los acontecimientos sea el que conviene para alcanzar el triunfo de nuestros ideales de justicia.

Hay más que nunca, trabajadores del músculo y del cerebro, antifascistas sinceros y revolucionarios, hemos de laborar con responsabilidad. Que nadie exima la suya.

Aprovechemos cada segundo, cada minuto que pase, para hacer lo que nos es posible por el triunfo de la Revolución Social.

¡Firmos en nosotros mismos. Pueblos más débiles que nosotros y en ocasiones más difíciles que la nuestra, supieron triunfar sobre sus verdugos. Pensad que allende las montañas y allende los mares, los trabajadores de todo el mundo esperan el resultado glorioso de nuestra gesta, en tanto que los gobernantes y capitalistas de sus mismos países se esfuerzan por precipitar nuestra derrota.

¡NO OS IMPORTE. ES LA HORA DE LOS TRABAJADORES Y TAN SOLO NOSOTROS, QUE SABEMOS TRIUNFAR. TRIUNFAREMOS!

EL COMITE

¡Méjico, el fraterno y comprensivo Méjico!

MADRID. — EL TEXTO DE UN DOCUMENTO FIRMADO POR EL PRESIDENTE DE MEJICO, CON RELACION AL ENVIO A ESPAÑA DE PERTRECHOS DE GUERRA, DICE ASI: “MEJICO NO HA VARIADO. LA NORMA DE CONDUCTA QUE SE ESTABLECIO DESDE QUE EL LEGITIMO GOBIERNO DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA, QUE PRESIDE EL EXCELENTISIMO SENOR DON MANUEL AZANA, SOLICITO DE NUESTRO PAIS PERTRECHOS DE GUERRA, EL GOBIERNO DE MEJICO SEGUIRA PROPORCIONANDO LAS ARMAS Y MUNICIONES DE FABRICACION NACIONAL QUE EL DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA DESEE OBTENER. EN CUANTO A LOS PERTRECHOS DE GUERRA DE FABRICACION EXTRANJERA, SOLO PODRAN SALIR DEL TERRITORIO NACIONAL, CUANDO LAS AUTORIDADES DEL PAIS DE QUE PROCEDAN MANIFIESTEN EXPLICITAMENTE SU CONFORMIDAD AL RESPECTO.—EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, LAZARO CARDENAS.”

Lirica de FRAGUA SOCIAL

LO MISMO DA

Lo mismo da que a millares nutran las filas facciosas gentes que sólo defienden el estómago y la bolsa; dan lo mismo quince mil policías que a la alforja de un general de cartón ofrece un “führer” de estopa; que millares de “bambini” cazados a lazo en Roma. Lo mismo da que se vuelquen las legiones invasoras en esta España que intentan quitarnos y no lo logran. Lo mismo da. Contra esos miles y miles de despotas está el formidable y duro empuje de nuestras tropas, y ni el Charlot de Alemania, ni el tragachicos de Roma, ni el portugués “a cavallho”, ni el somali ni el de Jontá podrán ganarnos la guerra como no sea de boca. Hechos cantan, y en verdad que los hechos nos abonan. Pero nada de optimismos, nada de necias bombollas. Obediencia y seriedad, que no ha pasado la hora del peligro y es suicida pensar a tontas y a locas.

FELIX PAREDES



Han pasado los bárbaros... y su paso va dejando una estela de dolor y de muerte. La metralla fascista tiene objetivos predilectos: Hospitales, casas humildes, mujeres, niños...

Efectos del último bombardeo de Gaudia y una bomba de 120 kilogramos recogida sin estallar

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

ARCHIVOS ESTATALES

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACION CONFEDERAL

C. N. T.

A. I. T.

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

Esta Federación celebrará un Pleno nacional el día 3 y sucesivos, de Marzo, en el local de actos, Landerer, 5 (antiguo Patronato), con el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Revisión de credenciales.
- 3.º Informe del Comité Nacional y de la representación de la organización en el Comité de Explotación.
- 4.º Debiendo constituirse la red Unica Ferroviaria y no habiéndose podido llegar a la colectivización acordada en el último Pleno, ¿debe continuar el Comité de Explotación en la forma actualmente constituido? ¿Debe modificarse? ¿En qué forma?
- 5.º Ante posibles faltas de los compañeros en el orden profesional, ¿qué actitud debemos tomar? ¿qué actitud debemos tomar?
- 6.º ¿Debe admitirse en la organización a todo trabajador que pida el alta en la misma? ¿Deben imponerse restricciones dentro de la organización a los compañeros de nueva entrada?

7.º Ante la constitución de la Red Unica y no respondiendo la estructuración actual de los organismos sindicales de la Federación a la nueva forma de convivencia profesional.

Elaboración de un ANTEPROYECTO de Estatutos de la Federación.

8.º Ante el problema de la unidad que la guerra y la Revolución nos plantean, ¿cuál debe ser la posición de la Federación?

9.º Asuntos generales de carácter urgente y trascendencia nacional.

Toda la organización ferroviaria, en sus Asambleas, discutirá los referidos puntos con la alteza de miras que nos caracteriza, tomando acuerdos concretos sobre los mismos y transmitiéndolos a los delegados que hayan de asistir a dicho Pleno con la claridad diáfana en nosotros acostumbrada.

EL COMITE NACIONAL

Valencia Marzo de 1937.

JUVENTUD FERROVIARIA LIBERTARIA (F. I. J. L.)

Habiendo quedado reorganizado en esta localidad el grupo Juventud Ferroviaria Libertaria, y consecuentes con las ideas acratas, dirige un saludo revolucionario a todos los antifascistas y a los caídos por el fascismo asesino, especialmente a los bravos defensores del proletariado que tan heroicamente batieron a la bestia fascista, exhortándoles a continuar en tan humana empresa y que tengan la seguridad, sabremos ser dignos de tan bello gesto, haciendo cumplir en la retaguardia el humano lema de "Uno para todos y todos para uno".

Dirección para la correspondencia:

Juventud Ferroviaria Libertaria. Anselmo Lorenzo, 26 primero (antes Félix Pizcueta).

Se ruega la reproducción en toda la prensa Confederal y afin. Valencia 1.º Marzo 1937.—El secretario.

C. N. T.

A. I. T.

INDUSTRIA GRAFICA

Gran Mitin Confederal

Organizado por la Comisión de Propaganda y Cultura de este Sindicato

El miércoles, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el salón de actos de este Sindicato un gran mitin en el que tomarán parte los compañeros Angelita Ferris, por la Sección femenina del Sindicato; Enrique Marín Moreno, por la Sección de Escritores y Periodistas, y Juan Rueda Ortiz, por el Comité Regional.

Esperamos a todos los camaradas acudan a oír la voz de estos acreditados compañeros.

F. I. de J. L.

Jóvenes anarquistas y simpatizantes de Málaga y su provincia

Por la presente os comunicamos que, viendo la imperiosa necesidad de coordinar los esfuerzos de todos aquellos que por las circunstancias adversas que hemos atravesado nos encontramos en Valencia, refugiados de Málaga, hacemos constar que, en reunión celebrada por numerosos compañeros malacitanos, se acordó el nombramiento de una comisión organizadora para constituir en esta ciudad una Juventud Libertaria, adherida a la F. L. de J. L. de Valencia.

nuestros esfuerzos, para prestar nuestra entusiasta ayuda a los compañeros de Valencia, con el objeto de incrementar nuestra propaganda revolucionaria y anarquista, hasta conseguir hacer de Valencia una gran ciudad revolucionaria que, conociendo los horrores que trae la guerra que sostenemos, se apreste decididamente a su preparación y su defensa ante posibles ataques del enemigo.

Hay que extirpar de Valencia toda esa podredumbre de señoritos y "chulos" que, saltando por encima de las organizaciones re-

Necesitamos coordinar todos

volucionarias, dan un aspecto frívolo y banal a esta bella ciudad levantina, que debe ser, con Barcelona y Madrid, el orgullo de la España libre.

Ardua tarea tenemos que realizar todos los jóvenes revolucionarios de la F. I. J. L. y simpatizantes, que aún continuamos y continuaremos siempre en nuestra línea recta revolucionaria y constructiva, sin caer en las estupideces de un reformismo indeseable.

La actuación enérgica que nos distingue de todos, debe de continuar marcando nuestros pasos. Colaboración estrecha con todos los jóvenes revolucionarios y ayuda desinteresada para hacer cumplir aquellos acuerdos gubernamentales que vengan en beneficio de la clase proletaria. Pero libertad de acción para combatir todo aquello que, aún viniendo de un Gobierno Nacional de Defensa, perjudique la libre integridad de las organizaciones proletarias o coarte el libre desenvolvimiento de los hombres revolucionarios.

Por encima de todo está el interés de ganar la guerra y la revolución, que no se defiende cayendo en un gubernamentalismo que raye en la sumisión, sino adoptando una posición firme que sirva de apoyo para el cumplimiento de los acuerdos revolucionarios y sea al mismo tiempo un firme obstáculo para el desarrollo de algunas medidas que sólo pueden beneficiar a los solapados que viven de nuestra buena fe y excesiva confianza.

Jóvenes anarquistas de Málaga y su provincia! Ocupar cada cual vuestro puesto en la lucha, e ingresad en nuestra Juventud, para la coordinación de todos los esfuerzos.

Esta comisión organizadora estará diariamente en el domicilio social de la F. L. de J. Libertarias de Valencia, plaza de Emilio Castellar, número 3.—La comisión organizadora.

Valencia 1 de Marzo de 1937.

Columna C. N. T. número 13

AVISO URGENTE

Para la preparación de la revista de comisario que se verificará el día tres, a las nueve, precisa que hoy martes, a las tres de la tarde, se presenten en el cuartel de esta unidad, camino de Tránsito, todos los milicianos pertenecientes a este batallón, advirtiéndose que, los que no se presenten, no podrán figurar en los justificantes de revista, y en consecuencia no percibirán los haberes correspondientes a este mes.—El comandante jefe.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Madrid, número 1, establecida en Valencia

Autorizado por la Dirección General de Primera Enseñanza, se prorrogó el plazo de matrícula para los alumnos de las Normales de Madrid y de las situadas en zona faciosa, hasta el día 8 del actual.

La matrícula se efectuará en la Secretaría de la Normal de Valencia, calle de Juan Soto (antes Arca), calle de Juan Soto, de 10 a 12 horas.

C. N. T.

A. I. T.

Confederación Regional del Trabajo

CUARTA CONFERENCIA

El jueves, 4 del corriente, a las seis de la tarde, en el teatro de la LIBERTAD, tendrá lugar la 4.ª Conferencia del ciclo organizado por la Comisión de Propaganda, del Comité Regional, por el camarada Juan Ripoll Bataller, que disertará sobre el tema:

Labor constructiva de los Consejos de Economía

¡Trabajadores! El tema a desarrollar por el orador interesa a todos. Acudir a oírlo, es importante.

F. I. J. L.

ATENEO DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

(Barriadas Hospital-Misericordia) Se pone en conocimiento de todos los amantes del teatro revolucionario, que ha quedado constituido en esta barriada el Grupo Artístico "Liberación", para divulgar la obras sociales y revolucionarias que tan abandonadas están en estos momentos, cuando mayor debería ser su divulgación.

Hacemos constar a todos los aficionados de ambos sexos, al teatro revolucionario, que pueden ingresar en este Grupo para ser acoplados en las diferentes obras sociales que tenemos en proyecto.—Por el Grupo "Liberación", R. Martínez.

Nota: Horas de inscripción, de seis a ocho de la tarde, martes y viernes.

SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES SANITARIOS DE VALENCIA Y SU RADIO (C. N. T.-A. I. T.)

Este Sindicato (Sección enfermeros, enfermeras y similares), convoca a todos sus afiliados a la Asamblea general que se celebrará mañana miércoles, a las seis horas de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar, rogamos la puntual asistencia de todos los afiliados.

A todos los aragoneses

Todos aquellos que quieran ingresar en el batallón de "Evadidos de Aragón", Milicias Confederales, pueden pasar todos los días, de diez a dos y de dos a cuatro, por la Casa de Aragón, sita en Pintor Sorolla, número 1.

C. N. T.

JJ. LL.

F. A. I.

Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16539

Actos a realizar

DIA 2.—EN COFRENTES: Mitin. Oradores: Puchol y Rueda Jaime

DIA 3.—EN MUSEROS: Mitin por la noche. Oradores: Latorre, Gil Martí y J. España.

EN CATTARROJA: Conferencia por J. M. Jover. Tema: "Guerra, Revolución e Historia".

EN VALENCIA: Sindicato de la Industria Gráfica, mitin. Oradores: Angelita Ferris, Martín Moreno y Rueda Ortiz.

EN AYORA: Por la noche. Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

EN TERESA DE COFRENTES: Mitin por la noche. Puchol y Rueda Jaime.

DIA 5.—EN JARAFUEL: Mitin. Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

EN CHESTE: Mitin juvenil. Oradores: Cantero y Marco.

DIA 6.—EN ORTUNA: Mitin por la noche. Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

DIA 7.—EN CASINOS: Mitin por la noche. Latorre, Gil Martí y J. España.

EN REQUEÑA: Mitin. Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

EN LIRIA: Mitin por la mañana a las diez. Oradores: Artal y Pugmerán.

NOTA: Los oradores deben ir provistos de las tarjetas que expide esta Comisión de Propaganda. De no ir provistos de este requisito, no se les debe permitir hacer uso de la palabra.

LA COMISION DE PROPAGANDA UNIFICADA

mValencia 1 Marzo 1937.

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedia. Responsable: S. Soler-Mari. 6'15 tarde y 10 noche: Extraordinario éxito de la comedia. Los caballeros.

NOSTRE THEATRE.—Comedias Valencianes. Responsable: Vicent Mauri. 6 vesprada i 10 nit: Décima semana de gran éxito, Valencia a palpares.

TEATRO RUZAFIA.—6 tarde y 10 noche: Las de los ojos en blanco. Otra revista de grandioso éxito de esta compañía. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—6 tarde y 9'45 noche: Nuestra Natacha.

TEATRO APOLO.—6 tarde y 9'45 noche: Grandioso éxito. Piruleta. Estrellita Castro. Con un magnífico conjunto de valiosos artistas.

TEATRO ALKAZAR.—6'15 tarde y 10 noche: La Marquesona, de Quintero y Guillén. Exito cómico. Butaca, 1'50

SALON NOVEDADES.—Grandioso éxito de la compañía de revistas y sainetes. 6'15 tarde y 10 noche: La suerte de Nicanora y Es mucho Madrid.

SECCION CINES

Continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO.—Claro de luna en el río, deliciosa comedia musical. Madrid, sufrido y heroico, documental de gran actualidad. Así soy yo, dibujo Popeye.

OLYMPIA.—Bajo el terror de la Ochrana, emocionante film soviético. Lenin, genio de la Revolución, homenaje al inmortal camarada Lenin.

CAPITOL.—Mi ex mujer y yo, en español, por William Powell y Jean Arthur. Lenin, el genio de la Revolución, magnífico film soviético.

LIRICO.—Continuará la 2.ª semana de Prisionero del odio, en español, y el grandioso film soviético. ¡¡Salud, España!!

TYRIS.—Tiempos modernos y Golpe por golpe, grandioso film soviético.

SUIZ??.—La amenaza pública y Su primer beso, en español.

GRAN TEATRO.—Mi marido se casa y La máscara de carne, en español.

GRAN VIA.—Diablos celestiales y El secreto de vivir, en español.

METROPOL.—Melodías del corazón y Candidata a millonaria, en español.

AVENIDA.—Paraiso del mal y La ciudad sin ley, en español.

GOYA.—Violines de Hungría y El retorno de Raffles, en español.

DORE.—El pequeño vagabundo y Golpe por golpe, grandioso éxito.

PALACIO.—Su único pecado y La patria te llama, film soviético.

MUSEO.—Dejada en prenda y Mary Burns, fugitiva, en español.

IDEAL.—La alegre divorciada y Fugitivos de la isla del Diablo.

VERSALLES.—El crimen del siglo y Solo con su amor.

ROYAL.—Zombie, la legión de los hombres sin alma, y Vidas en peligro.

MUNDIAL.—Te quiero y no sé quién eres y Mari Burns, fugitiva, en español.

SOROLLA.—Dick Turpin y La feria de la vanidad, en español.

POPULAR.—El gran bombocito, en español, y Sublime mentira.

COLISEUM.—39 escalones y La última avanzada, en español.

VALENCIA.—Cinco cunitas y Tempestad sobre Méjico.

JERUSALEN.—Shanghat y La alegre mentira, en español.

FONTANA ROSA.—20 000 años en Sing-Sing y Casino de París, por Al Jonson.

GINER.—Nocturno y Tres amores, en español.

ELDORADO.—Condenado y Búscame una novia, en español.

IMPERIAL.—Anda que te ondulen y Broadway por dentro, en español.

ALHAMBRA.—La vida nocturna de los dioses y Alas sobre el Chaco.

BENLIAURE.—La rosa del rancho, en español, y ¿Hombre o ratón?

VICTORIA.—La danza de los ríos y Quíereme siempre, por Grace Moore.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 3'30. Primer partido: Liria II-Micalet contra Chelat-García. Segundo partido: Guara-Juliet contra Pascual-Limonero.

COLABORACION

Lo de hoy, hoy; lo de mañana, mañana

Las únicas herederas por derecho

Por JERONIMO RODRIGUEZ

Andan varios jefes de partidos políticos frotándose las manos, más nerviosos que contentos, y más embargados por la ambición que por el optimismo...

Es cierto que para audacia no hay quien aventaje, y ni siquiera iguale, a los políticos. Pero no es menos cierto que se necesita mucha para intentar empresa de tamaña magnitud.

¿Que el pueblo sea capaz de permitir el resurgimiento de instrumentos que estuvieron acoplados por expresa voluntad al carro de la tiranía? No lo creemos.

No hay ningún partido político exento de responsabilidad en el pasado. Y ponemos bien en duda que algún hombre de ellos se pueda escapar sin sanción...

Tienen a su favor como levisimo atenuante, en contrapeso a su pesimo pasado, el permanecer defendiendo la causa que hoy se ventila por mediación de las armas.

Tuvo que venir el trágico mes de Julio para empezar a regir aquel halagador lema empleado para tantos menesteres en el transcurso de cinco años: "República de Trabajadores".

Eso no era un secreto para nadie, pero si lo hubiese sido, el memorable mes de Julio se hubiera encargado de revelarlo con la claridad meridiana que lo reveló.

La serie de diligencias realizadas por la policía alrededor del descubrimiento de individuos que organizaban en Valencia la "quinta columna", permiten ya comunicar a la opinión pública detalles de lo que se había organizado y de lo que se preparaba.

Un agente de Investigación, perteneciente a la comisaría de la plaza de Tetuán (hoy Brigada Social), puso en conocimiento del director general de Seguridad y del ministro de la Gobernación los datos que poseía respecto a las actuaciones de varios individuos residentes en Valencia.

Para que procediesen a varias detenciones simultáneas. Hecho así, se ha venido, por la declaración de varios de los detenidos, a conocer la existencia de dos organizaciones. Una de ellas, la llamada "Socorro Blanco", que al parecer tiene como única finalidad recaudar fondos para aliviar la situación de las familias de fascistas que estén ausentes o que hayan muerto.

Entre los detenidos más destacados figuran los siguientes: Manuel Viera Acosta. Este fue detenido en la calle de Pi y Suñer, 5, en una pensión.

Manuel Viera Acosta. Este fue detenido en la calle de Pi y Suñer, 5, en una pensión. En su primera declaración manifestó ser natural de Vélez-Málaga y tener a su familia en Sevilla, dedicando sus actividades a ser comisionista.

litares de alta graduación, se pasaron con armas y bagajes al campo de los traidores del pueblo. La República de Trabajadores tenía para su custodia en los puestos de responsabilidad a los hombres de más confianza...

A partir del 19 de Julio cobra la frase su verdadero significado, y el falso lema se transforma en emblema, y la fección de sus letras se convierte en realidad.

Todo el patrimonio español es herencia que pertenece administrarlo a las organizaciones obreras, ya que en su totalidad fué salvado por ellas con la ayuda eficaz del pueblo.

Por la política se debería empezar, ya que si no fué en cada caso la gestora de los vicios con arraigo en el pueblo, fué cómplice y la más eficaz protectora de todos.

Se debe dar por cancelado el expendio de esos "títulos" y acelerar el cierre de las "academias". Han hecho demasiado daño para que todavía se sigan tolerando.

Una nota sensacional del Ministerio de la Gobernación LA "QUINTA COLUMNA" Y SUS ACTIVIDADES EN VALENCIA

cia y su provincia, con el número 4.434, expedido en Valencia el 26 de Enero del corriente año. En esta primera parte de su declaración dijo haber salido de Sevilla el 29 de Junio, con dirección a Zaragoza, para hacerse cargo de la herencia de una tía suya, hermana de su madre, cosa que no hizo.

Cuando todo esto había declarado, se le hizo ver lo extraño que resultaba el que no hubiera realizado ninguno de sus propósitos, ni el de ir a Zaragoza en el mes de Junio, ni el de ir a Vélez-Málaga posteriormente, y entonces manifestó que su verdadero nombre era el de Federico González de Quero, natural de Madrid, teniente de Artillería, con destino en el Grupo de Información núm. 2, de guarnición en Barcelona.

Así, por ejemplo, declaró el teniente González de Quero que uno de los detenidos, Alfredo Jiménez, su verdadero nombre era Alfredo Villegas, marqués de San Vicente, cuya familia se halla refugiada en una embajada y el cual, según el teniente, en unión de otra persona, asesinó al presidente de la Sociedad de Panaderos de Madrid.

Este, según el declarante, era jefe de la organización, y él se decía director representante del general Franco. Según la declaración que tenemos los dos grupos

más importantes, se reunían en el café de la Democracia y en la cercvecería Avenida.

Este primer detenido hizo importantes acusaciones contra otros varios.

Vicente Mora Gil, de profesión viajante. Según su propia declaración, otro individuo le propuso ser presentado al marqués de San Vicente, presentación que se llevó a efecto y con el que quedó de acuerdo para ampliar la organización fascista, ya que el Mora poseía un carnet de la Sociedad de Viajantes (U. G. T.) y además una tarjeta que le acreditaba como miembro del Partido Socialista.

Fernando Celaya Valls, farmacéutico, con domicilio en Conde de Almodóvar, 1. En su primera declaración negó conocer a varios de los que le acusaban como participante en la organización. Practicados algunos careos, declaró conocer a Mora, Alfredo Jiménez, que es Alfredo Villegas, y haber tenido reuniones con todos en su establecimiento, para tratar de la organización fascista.

Emilio Ruiz, de profesión transportista, también con su correspondiente carnet sindical. Este se puso en relación con Joaquina Gil, viuda de Calvo, también detenida, la cual tenía, sin duda, a su cargo las entregas de dinero de los diferentes participantes en la organización. Dió varios nombres hasta aquel momento desconocidos, pero

de personas que, sin duda, participaban de los propósitos de todos los demás, la mayor parte de los cuales han podido ya ser detenidos.

Alberto Masó, comerciante que prestaba su servicio como sanitario en un Hospital militar, conforme las declaraciones del anterior, y estuvo también en relación con la viuda de Calvo y participó en la organización de grupos dando noticias interesantes de los mismos.

El marqués de San Vicente, que figuraba con el nombre de Alfredo Jiménez y se llama Alfredo Villegas, poseía documentación de la C. N. T. como practicante en el Sindicato de Trabajadores Sanitarios y en su poder había varias tarjetas del Sindicato Único de Sanidad en blanco, aun cuando con la firma de estampilla del secretario. Parece que éste era la cabeza directora de la organización y que llegó a Valencia días antes del movimiento, acompañando a un general muy conocido.

Francisco Tudela García, que en la tarjeta figura como procedente de Carpio del Tajo y profesión comisionista, siendo su verdadero nombre Francisco Tudela López y su profesión sacerdote.

Juan Gallego Prida, que figura como sastre, su verdadero nombre es Juan de Dios Ruiz Aguilera,

Ocho conferencias sobre Sociología

En ese noble esfuerzo que los hombres que aman el mejoramiento social realizan para que España surja de su secular ignorancia, en esta hora en que en nuestro suelo se gesta un porvenir social que alboreará sobre el mundo, nada más elemental, ni más práctico y elogioso que difundir de un modo sencillo que esté al alcance de todas las inteligencias los capítulos de un nuevo código humano basado en la ciencia sociológica...

Entre las aportaciones que al acervo de la liberación cultural de España que se han prestado en estos últimos tiempos, se encuentran las Ocho Conferencias sobre Sociología, de A. Pellicer Perayre, editadas recientemente en un manual, sobre todo en el aspecto de las bases metafísicas que sirvieron de fuerza y pretexto a la sociedad autoritaria para subsistir, pese a sus muchos yerros e innumerables crímenes.

Entre un selecto contenido aparecen desnudos de todo trasunto literario, pero sin perder una amenidad que se precisa para que el interés del lector no decaiga, temas de tanta trascendencia actual como son las definiciones de lo que son la Filosofía, la Ciencia, la Naturaleza, la Tierra, el Hombre, la Sociología, la Sociedad, la Religión, la Autoridad, la Asociación, el libre acuerdo, la Solidaridad, etc.

Aguramos al manual buena acogida y sugerimos a su autor que perseverare en la labor difusora de los principios lógicos de un avenir libertario.

Pedidos: Artes Gráficas C. N. T. Barcelona. Ejemplar, una peseta.

Una palabra, un gesto, un ademán pueden constituir una revelación ¡Silencio y mesura!

lego de los Redentoristas en esta capital, aun cuando en la tarjeta figura como evacuado de Torrejón de Velasco. Este era el encargado de mantener enlaces con diferentes mujeres de esta población.

Amador Pérez, como procedente de Talavera del Tajo y de oficio barbero. Se trata de José Santiago Molina, militar.

Mariano Gallego García, como procedente de Torrejón de Velasco, de oficio encuadernador, es Salvador Campos Pons, párroco de Oliva y que nunca ha estado en Torrejón de Velasco, de donde decía evacuado.

Figuran también en los grupos varias mujeres, una que al parecer se limitaba a albergar a algunos de los detenidos y otras que servían de enlace, pues se han encontrado tarjetas de ellas en los registros practicados en el domicilio de las personas más comprometidas.

El número de detenidos es alrededor de 30, pero se conocen ya todos los grupos y sus dirigentes.

El servicio continúa, hasta que se llegue a la detención de cuantos figuraban en estas organizaciones.

Hay otros detenidos de menor importancia, pero por los cuales se ha averiguado el procedimiento que se empleaba para obtener alguna documentación, sobre todo salvoconductos. De las responsabilidades que de esto se originasen, no solamente tendrá que entender los Tribunales, sino las propias organizaciones.

ACTUALIDADES Film. GRANDIOSO EXITO MARAVILLAS DE CEYLAN, interesante documental. HONOLULU, EDEN DEL PACIFICO, gran documental. Viaje en teletipico. CONCIERTO SINFONICO, hermoso musical. CAMPEONES DEL SALTO, interesante documental deportivo. LA VICTORIA ES VUESTRA, gran documental ruso. ELMER ELEFANTE, esp. Vellido dibujo teletipico. Walt Disney. LOS ESTATALES

INFORMACION LOCAL

Las actividades del Gobierno en Valencia

Gobernación

ACLARACION SOBRE UN SUPUESTO ASESINATO

"La Correspondencia de Valencia", en su número del 27 de Febrero de este año, publica en una de sus páginas un escrito dirigido al ministro de Justicia. En él se dice que Leandro Sotos Garcés, agente de Investigación de Vigilancia Antifascista, de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista Obrero Español, fue secuestrado, llevado a la calle de Ballia, 2, retenido allí una noche y llevado a la Catedral y aparcado después cadáver en el cementerio. Sin duda el censor encargado de ejercer su función en el expresado periódico, tuvo el criterio de que una denuncia de tal gravedad debía poder publicarse, y por ello no impidió su publicación. El ministro de la Gobernación aprueba esta conducta del funcionario a sus órdenes, porque estima que quien con conocimiento de causa y buena fe pretenda denunciar un hecho grave, puede hacerlo, pero, como es natural, con su responsabilidad.

El viernes próximo pasado llegó a conocimiento del ministro de la Gobernación que iba a ser visitado al día siguiente por varias personas que llevaban el propósito de denunciarle que Leandro Sotos Garcés había sido detenido y después asesinado. En el acto hizo las averiguaciones precisas, y el resultado de ellas fué saber que Leandro Sotos estaba, sí, detenido, pero gozando de una salud perfecta.

El sábado el ministro de la Gobernación recibió la visita de dos camaradas pertenecientes al Partido Socialista, que le denunciaron el hecho, cuya denuncia esperaba ya el ministro. Este hubo de enseñarles a sus dos visitantes unas letras que el día anterior el detenido Leandro Sotos Garcés había dirigido a un familiar suyo, participándole su detención y que se encontraba sin novedad, y al mismo tiempo expresó el ministro a sus camaradas que podían cuando quisieran visitar a Leandro Sotos Garcés.

Creyó el ministro que con ello quedaría deshecha la leyenda, que alguien intencionadamente había lanzado, ignora con qué propósito, aún cuando supone que con el de alarmar, que es uno de los muchos que tiene el enemigo.

Leandro Sotos Garcés no ha sido secuestrado, sino detenido por agentes de la Policía dependientes de la Dirección general de Seguridad y conducido a uno de los edificios que dependen de dicho centro, para ser interrogado en relación con hechos en los que podía estar mezclado el expresado detenido, y que, de ser así, le convertirían en un delincuente. Cuando los hechos que se le imputan estén esclarecidos, Leandro Sotos será entregado a los tribunales de justicia, si para ello hubiere lugar, o puesto en libertad, si así procediese.

Lo que puede estar segura toda la población de Valencia, es de que las personas detenidas por los agentes o por las Milicias de Vigilancia de retaguardia, unos y otros dependientes de la Dirección general de Seguridad, no corren otro riesgo que el de las molestias naturales de esta detención, a pesar de que existen personas interesadas en hacer creer lo contrario, para desprestigiar determinados servicios. Ello puede ser propósito que nazca del despecto, porque hay alguien que, sin duda, creyó que determinado puesto a él le correspondía; o puede también mantenerse ese deseo en servir intereses que no son los de la República, sino los del enemigo.

Para esclarecer esto, el autor del suelto indicado hoy mismo habrá sido entregado a los tribunales de justicia, ya que el hecho de hacer una afirmación tan terminante como la aparición de un cadáver en el cementerio, correspondiente a Leandro Sotos Garcés, que está vivo, entra de lleno en aquellos hechos que han de juzgar los Tribunales Populares.

El ministro de la Gobernación no ha de entablar nunca polémicas con la prensa. Se limita a dar noticias, respetando todos los juicios, pero no teniendo otra misión que la de cumplir con su deber, por duro que éste sea, y aún lamentando que en el cumplimiento

de él tenga que sancionar a personas que figuran en la misma Sindical a que él pertenece o en otra, ya que para ambas tiene, no solamente el afecto del compañerismo, sino el respeto por lo que ellas representan.

Obras públicas

UNA CONFERENCIA CON DOMINGO TORRES, Y OTRAS NOTAS

El ministro de Obras públicas, al recibir hoy a los periodistas, les informó de que había recibido numerosas visitas, entre ellas la del diputado don Miguel Pérez, con quien estuvo hablando sobre algunas carreteras de interés para la zona de Teruel en que operan nuestras fuerzas. Como se sabe, el señor Pérez es comisario en aquella zona y viene desempeñando con el mayor acierto sus funciones.

El ministro de Obras públicas, que días pasados ha visitado aquel frente, arengando a las fuerzas, sacó una impresión admirable del espíritu de nuestros valientes soldados y pudo conocer ya estas necesidades, dictó las órdenes necesarias a la Jefatura de Obras públicas de Cuenca y Valencia, a quienes ha confiado esa misión.

También estuvo a visitar al señor Just, el alcalde de la ciudad, Domingo Torres, con quien tuvo una larga conferencia, tratando de problemas de enorme importancia para la provincia de Valencia. El ministro de Obras públicas dio cuenta al alcalde de sus proyectos que están ya terminándose, de canalización y saneamiento del río con el establecimiento de nuevas presas con compuertas especiales para la acequia del Oro y la construcción de un canal, también especial, por donde puedan en tiempo normal discurrir las aguas residuales del río y las que afloran en el último trayecto, y la construcción sobre él de alguna pasarela, como asimismo la construcción de nuevos muros que pongan a cubierto extensas zonas de la huerta de Campanar de avenidas que encontrarían el paso franco, dadas las desordenadas excavaciones que contra toda razón, desde el punto de vista del interés de la ciudad, se han realizado por los areneros.

Igualmente habló el señor Just de su proyecto de nuevo acceso a Valencia en la carretera de Madrid, que ya ha comenzado en realidad con la construcción del camino al aeródromo de Manises, que coincidirá con la desviación de la carretera de Madrid llamada de Las Cabrillas, haciendo que la circulación del tránsito viniendo de la capital de la República vaya no por los actuales accesos, verdaderamente angostos por lo insuficientes para el volumen de ese tráfico y que realmente presenta una de las perspectivas menos bellas de Valencia, sino por detrás de la Cárcel Modelo con vistas a la huerta de Patraix, entrando por la calle de Roberto Castrovido.

Dió asimismo cuenta de que está también terminándose el estudio y proyecto de dos nuevas carreteras: una naciente en las proximidades de Sedavi y otra en las proximidades de Tabernes Blanques. En la conversación que sostuvo con el alcalde, le habló de haber creado la Comisión de Enlaces Ferroviarios de Valencia, cuya misión es la de ordenar el tráfico ferroviario evitando la multitud de pasos a nivel que hoy existen, y el establecimiento, si es posible, de una sola estación de viajeros ubicada en el interior de la ciudad, estableciendo depósitos con apartadero y talleres en las zonas industriales de Valencia. Esta Comisión actuará simultáneamente con la nombrada también para el estudio del trazado de vía internacional desde las riberas del Segura hasta la frontera.

Domingo Torres ha expresado su satisfacción como alcalde y como valenciano por estos grandes proyectos del ministro de Obras públicas. Manifestó que, no obstante la difícil situación del Ayuntamiento para lo cual reclamaba el apoyo del Gobierno, éste procuraría poner de su parte el esfuerzo necesario y en todo caso daría las facilidades que estuviera en su poder dar.

El señor Just dio cuenta a los periodistas de que, según el último Consejo de Ministros, se encargará de emprender y dirigir con toda actividad en Madrid las grandes obras concebidas por Indalecio Prieto, ministro de Obras pú-

blicas en 1932. Estas obras son las que se refieren a los proyectos elaborados por el Gabinete de Accesos y Extrarradio de Madrid y por el antiguo Comité de Enlaces Ferroviarios, que por un decreto reciente del señor Just ha quedado restablecido, y son también las carreteras de circunvalación o cintura de Madrid y el saneamiento de la zona del Lozoya y la mejora de los abastecimientos de aguas potables actual. Con estas obras se empleará una gran cantidad de obreros, para lo cual han dado las Sindicales de Madrid las mayores facilidades.

El ministro de Obras públicas dijo también a los periodistas, que se había encargado del abastecimiento de Madrid en lo que hace referencia al transporte, y que para tratar de su organización definitiva aumentando los elementos que hasta ahora están en sus manos, ha tenido una conferencia con el Comité Nacional de Explotación de Ferrocarriles y con el Sindicato Nacional Ferroviario, así como con el representante del Estado en la C. A. M. P. S. A., don Honorato de Castro. Se van a organizar por indicación del señor Just, trenes de viveres, completados por un servicio especial de carretera, que llevará la velocidad corriente en los trenes de viajeros, habiéndose ensayado ya con el mayor éxito con un tren destinado a llevar carne a Madrid, que ha realizado su recorrido en 39 horas, incluyendo el tráfico por carretera.

Por último, el señor Just manifestó que han venido a verle una porción de representantes de las barriadas más populosas de Valencia para pedirle la construcción de nuevos refugios, habiéndoles ofrecido tener un cambio de impresiones con el alcalde para estudiar la fórmula en virtud de la cual se puedan construir esos refugios con la cooperación y la ayuda de los vecinos que la ofrecieron entusiásticamente. También recibió la visita de una representación de la Municipalidad de Sagunto, pidiéndole la construcción de obras en dicha localidad, lo que ofreció hacer. Le visitó también una numerosa comisión del Puerto de Torrevieja, para hablarle de problemas locales y otros de menor interés.

El señor Just piensa salir nuevamente para los frentes de Extremadura y Madrid.

Desde Manises

FRANCISCO GUZMAN RUIZ, HA MUERTO

Victima de un fortuito accidente nos ha dejado para siempre el que en vida fué batallador incansable y consecuente anarquista, Francisco Guzmán Ruiz.

Aquellos que tuvimos la dicha de compartir con él, los que bebimos en la misma fuente los principios ácratas, los que supimos de su austeridad y sacrificios en holocausto de la causa proletaria, sabemos lo que en vida significaba el compañero Guzmán.

Y por ello, aunque la muerte nos separa, jamás ni el tiempo ni las vicisitudes nos separarán de su obra.

No fué sólo un compañero querido, un selecto camarada, sino un Maestro, y como a tal, vivirá en la mente de todos aquellos que con él aprendimos a pensar, supimos del deber y concebimos el luchar.

Que la tierra que te cubre te sea leve.

El acto del entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo, asociándose al mismo toda la ciudadanía de Manises que puso de relieve la simpatía que sintiera por él.

Todas las entidades, tanto políticas como sociales, estuvieron representadas, así como también las autoridades locales.

La presidencia del duelo la formaban los familiares. Se organizó una segunda presidencia, en la que formaban la directiva del Sindicato de Oficios Varios, conjuntamente con los representantes de la U. G. T., socialista, sindicalista, comunista e Izquierda Republicana.

Formaron parte también en la presidencia todos los consejeros municipales de esta localidad, con su presidente a la cabeza, José Glmeno, y por compañeros representantes de la Comarcal de Cataluña.

Una ingente masa de público se estacionó en las calles para rendir el último tributo al compañero Guzmán.

Breves instantes descansaron el féretro sobre un túmulo levantado en el local del Sindicato, donde el finado era presidente, y tras unas sentidas palabras de un compañero, desfiló todo el personal, poniendo de manifiesto el sentimiento que embarga a todos.

Por la C. N. T. y F. A. I.: Vicente Navarro.

Iniciativas

La línea de tranvías Interior-Malvarrosa

Pese a todos los esfuerzos de los camaradas componentes de la Unidad Sindical de Auto-Tranvías, es tanto el personal que hace uso de los tranvías de esta línea, que es materialmente imposible realizar un viaje en condiciones normales.

Aparte de las incomodidades y retrasos, y algunas discusiones que originan estas anomalías, existe el peligro de algún accidente que ponga en gravedad la vida de los ocupantes de los vehículos.

El personal va subido en estribos y topes, y los postes del puente de Aragón, árboles de la Avenida de Lenin, carros y camiones en el interior de la capital, amenazan de continuo a los que viajan en estas condiciones.

Siendo así que los camaradas tranviarios no disponen de más material y realizan el máximo esfuerzo en su trabajo, ¿por qué no se aprovechan los autobuses "Soga" que hacen el trayecto Ruza-fa-Matadero, ya que éste puede quedar bien servido con las líneas de tranvías?

Aunque no pertenezcan a la Unidad Sindical de Auto-Tranvías, un acuerdo entre los camaradas de ambas partes podía poner en condiciones de perfección la línea que de manera tan singular castiga a público y empleados.

B. L.

Una nota de la Dirección de Seguridad

PERSISTIENDO EN QUE SE RETIEN LAS ANTENAS DE RADIO

La orden de esta Dirección general de Seguridad formulada días pasados a través de la prensa para conocimiento de todo el vecindario valenciano y que se refiere a la necesidad de que se hagan desaparecer las antenas de radio instaladas en el término municipal de más que en parte. Bien porque no se han enterado o bien por negligencia capital, no ha sido cumplida, lo cierto es que son muchos los ciudadanos que han hecho caso omiso de la orden.

El director general de Seguridad reitera de nuevo y por última vez la orden de referencia y advierte que aquellos que en el plazo de 72 horas no hayan retirado las antenas, serán sancionados enérgicamente y encarcelados.

Aviso al comercio en general

CANSEJERIA DE DEFENSA SECCION DE ABASTECIMIENTOS

Notificamos a todos los proveedores y comercio en general que hayan suministrado objetos o viveres a esta Sección de Abastecimientos, Avenida Nicolás Salmerón, número 13, entresuelo derecha, pasen por las oficinas del mismo a controlar las facturas durante los días del 2 de Marzo al 11 del mismo, ambos inclusive.

Horas: de nueve de la mañana a una de la tarde; de tres de la tarde a siete de la noche.

Notificamos que pasado este plazo de diez días no serán reconocidas ni válidas ninguna factura de las que presenten.

Valencia 1 Marzo de 1937.—Consejería de Defensa, Sección de Abastecimientos.—El delegado.

REMITIDO

EL COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA, A LA OPINION PUBLICA

SOBRE UNAS NOTAS ALUSIVAS

Estos últimos días nos hemos visto sorprendidos por varias notas publicadas en el órgano de la U. G. T., "La Correspondencia de Valencia", en las que de una forma nada acorde con las circunstancias ni las necesidades de la guerra, se hace referencia a las últimas detenciones efectuadas por los servicios de orden público del Ministerio de la Gobernación, en relación con las actividades de la "quinta columna" en nuestra ciudad y provincia.

Hasta los momentos presentes no nos hemos creído obligados a intervenir, por ir directamente encaminadas contra el ministro de la Gobernación y director general de Seguridad.

Pero en la última nota, publicada en el número del sábado, se arremete contra uno de nuestros afiliados, el camarada Cobos, que por su actuación desde que pertenece a nuestro partido, y más directamente desde los comienzos del movimiento, merece nuestra confianza, simpatía y admiración, por la cantidad de trabajos, la voluntad puesta en su resolución y la modestia que ha presidido toda su actuación.

Es por esto por lo que no acertamos a comprender cómo se hace una campaña tan irresponsable en el órgano oficial de la U. G. T.

Nos remitimos por ello a los últimos acuerdos de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T., nos hacemos solidarios de ella y la invitamos a que tome cartas en el asunto, esclareciendo quién es el autor de dichas notas, ya que estamos completamente seguros de que no es obra de la U. G. T., sino de ciertas personas emboscadas "enroscadas a nuestros pies", como decía en su última nota el presidente del Gobierno, camarada Largo Caballero, para impedirnos andar con paso firme.

Esperamos se aclaren estas acusaciones por quien corresponda y se castigue a los enemigos encubiertos, máxime si éstos se cubren con el ropaje de la responsabilidad en nuestras organizaciones, teniendo en cuenta, como dice la Ejecutiva Nacional en su última nota, que dentro de centrales sindicales y partidos políticos se han incrustado ciertos elementos que pretenden, esgrimiendo el carnet, hacerse invulnerables a la acción de la justicia del pueblo.

COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Los Amigos de Méjico

UNA SECCION FILIAL EN VALENCIA

Respondiendo a un sentido general de simpatías sobre la República mejicana y a lo ya realizado en Barcelona, constituyendo la "Sociedad de Amigos de Méjico", unos cuantos elementos: obreros e intelectuales, residentes en Valencia, van a proceder a la fundación de una sección filial a la creada en la capital de Cataluña.

A tal objeto se ha constituido un Comité organizador, y en próxima fecha convocará una magna reunión, con el fin de nombrar en definitiva la Junta que ha de orientar y dirigir tal organismo.

A dicha Asamblea asistirá el presidente del Comité Nacional, camarada Bequell Enderiz, periodista y gran batallador de los ideales libertarios.

Las adhesiones pueden dirigirse a Periodista Sirval (antes Barcas), número 5, local de Escritores y Periodistas de la C. N. T., provisionalmente, e interin se fije local definitivo apropiado a tales fines.

BRIGADA MIXTA (SEGUNDO BATALLON DEL FRENTE DE LA JUVENTUD)

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes al Primer Batallón de la 31 Brigada Mixta (segundo Batallón Frente de la Juventud), que se encuentren en Valencia o su provincia, se presenten en el plazo de 48 horas, para acreditar documental y verbalmente su estancia y situación en ésta.

Oficinas: Plaza de la Región, 2. segundo.

INFORMACION DE ESPAÑA

Cohesión, ataque, decisión en la victoria

Luchamos por una España progresiva y libre que sea fortaleza, centro, guía y orgullo del proletariado universal

CRONICA NACIONAL

UN GRITO COMUN:

¡Alianza Revolucionaria!

Vuelve de nuevo a ocupar el primer plano de la actualidad nacional—para nosotros siempre lo tuvo—el tema de la unificación sindical de los trabajadores. De la conveniencia, urgencia y beneficios de esa unificación no vale la pena hablar. Ya se ha dicho cuanto era dable decir. Recordemos tan sólo que es ahora—la situación política es un tanto crítica—cuando el proletariado ha de permanecer estrechamente unido para salvar todas las dificultades que se opongan al triunfo de nuestra causa. La cosa política viene atravesando, desde hace días, una aguda crisis de interpretación.

De allende las fronteras vienen aires que amenazan ahogar con un nuevo abrazo de Vergara las conquistas que el pueblo ha conseguido en los siete meses de revolución, a fuerza de derramar su sangre generosa por los campos y ciudades de España; aires que han hallado recipiente adecuado y fácil en quienes miran los avances proletarios con un prisma anticuado y acomodaticio; en quienes, de buena gana, quisieran volver a una situación de privilegio igual a la que había el 18 de Julio. No se resignan, quienes siempre pensaron así, al imperativo de la hora que pasa. Pero los trabajadores no se hacen eco ya de los cantos de sirena de la política al uso. Sus ideales manuniferos han irrumpido en el campo de las proyecciones económicas, ante el espectáculo deprimente que nos ofrece una política reaccionaria que se esfuerza por volver a un sistema de explotación medieval.

A nadie negamos nuestro deber de contribuir en cuanto dependa del triunfo de la guerra. Por ganarla hemos de hacer cuanto humanamente esté a nuestro alcance; pero en el terreno económico de la revolución, nadie que no sean los trabajadores, tiene derecho a formular directrices. Descartado queda, pues, que siendo nosotros los que tenemos que hacer, pedir es un absurdo. Esa potente industria de guerra que se dice querer crear para impulsar nuestro triunfo, no se consigue vociferando demagógicamente; se hace poniendo en marcha acuerdos como los tomados por las Federaciones Nacionales textiles de la U. G. T. y C. N. T. De la unión de ambos organismos ha salido como primera medida el aumento de la jornada de trabajo, para obtener la superproducción que la guerra impone. Si la unión de los trabajadores organizados se hubiera realizado ya, no tendríamos que lamentar a estas alturas de la guerra el tiempo que hemos perdido diseñando una economía especial para ganarla. La megalomanía legalista de trámites y requisitos nos tiene aprisionados en sus redes y amenaza con ahogarnos si con un gesto viril no la extirpamos a tiempo.

Parece que de esto se van dando cuenta los trabajadores ugetistas y cenetistas, reaccionando vigorosamente como en Aragón, donde ambas organizaciones se han unido bajo las premisas de un programa mínimo de realizaciones inmediatas, en el que destaca la conveniencia de sostener una estrecha relación con el Gobierno, para el rápido aplastamiento del fascismo.

Hace ya tiempo que en Asturias—cuna de la alianza revolucionaria—esa unificación ha sido hecha, dando frutos tan sabrosos e inmediatos como la ofensiva desencadenada para la conquista de la ciudad ovetense. La magna unión del proletariado astur se ha traducido a la vez en una organización económica, social y militar, que bien puede servir de ejemplo al resto de los antifascistas. El grito simbólico de ¡U. H. P. I., título de la epopeya asturiana de Octubre, tiene una actualidad superior a los intereses en que sirviera de clarín de combate, por vez primera, a las masas revolucionarias del Norte.

De la unión sindical del proletariado ha de salir triunfante nuestra revolución, aplastando al fascismo en nuestro suelo para terminar ante el mundo como su trágica historia merece. De la acción conjunta e igual de ambas centrales sindicales, puede salir una economía con ribetes propios y sin ingerencias partidistas, que generen las desigualdades sociales; puede salir, rápidamente, esa potente industria de guerra que acelere nuestra victoria. Nada podrán hacer en su contra los políticos emboscados que se protegen con la máscara del antifascismo, cuyas conciencias no se inmutan cuando los traficantes de la paz les proponen un armisticio, para que convivamos—como si nada hubiera ocurrido—con los miserables que el 18 de Julio provocaron la más grande y sangrienta conflagración que se registra en los anales de nuestra civilización.

Hagamos la unificación que anhelan los trabajadores, camaradas de la U. G. T. Dejémoslos a un lado las promesas para ese mañana que nunca llega. Extendamos a toda la España antifascista y revolucionaria el ejemplo magnífico y elocuente que nos brindan asturianos y aragoneses.

Es una necesidad de nuestra lucha y un anhelo hondamente sentido por todos los trabajadores españoles.

La unificación del proletariado es una piedra angular de nuestra victoria, y ésta, un compromiso de honor que tenemos concertado con los productores del mundo.

Partes oficiales de los Ministerios de la Guerra y Marina y Aire

Frente del Centro: "La jornada ha transcurrido con tranquilidad en todos los frentes. En la noche última nuestras

Este número ha sido visado por la censura

fuerzas llevaron a cabo un afortunado golpe de mano frente al subsector del Parque del Oeste, causando al enemigo gran número de bajas comprobadas y consiguiendo hacer fracasar por completo trabajos de minas que venían realizando.

Continúan pasándose a nuestras líneas soldados evadidos del campo rebelde.

En los demás sectores, sin novedad."

"En el sector del Centro el mal tiempo impidió realizar servicios. En los demás, se practicaron vuelos de vigilancia y reconocimiento."

FRENTE DE MADRID

Impresión general de las últimas jornadas

Madrid.—No han logrado ninguno de los tres objetivos que en la noche del domingo se proponían las fuerzas rebeldes: hacer replegarse a las Milicias republicanas situadas frente al Hospital Clínico; volver a tomar el Puente de los Franceses y posiciones adyacentes y enlazar los núcleos rebeldes de este sector de la carretera de Castilla con las de la Ciudad Universitaria.

En la carretera de La Coruña las fuerzas leales han atacado con energía algunas avanzadillas rebeldes que intentaban hacer un corrimiento para atacar por sorpresa. Las fuerzas del Ejército popular, que estaban vigilando a los facciosos, iniciaron un rápido ataque que desbarató los planes enemigos. Después los cañones de la República disolvieron algunas concentraciones rebeldes que pensaban repetir la acción, aunque con mayor número de mercenarios.

Siguen los preparativos en el sector del Jarama, donde nuestras fuerzas, a base de movimientos envolventes, han logrado que calgan en su poder algunas pequeñas posiciones fascistas. También han intentado los rebeldes algunos corrimientos para ensanchar su frente e impedir que nuestras fuerzas lograsen rebasar sus propias posiciones de Cienpозuelos para seguir su camino sitiador.

En el Sur del Tajo, intensísimo cañoneo. Los rebeldes, desde los sitios estratégicos de Toledo, dispa-

ran sus baterías contra las fuerzas leales que tienen sus bases en Los Cigarrales. Nuestros cañones han contrabateado estos disparos y con sus fuegos lograron dejar limpios de facciosos los alrededores de un barrio toledano que está casi tomado por nuestras fuerzas.

Nuestra artillería ha conseguido deshacer algunos edificios destinados por los fascistas a centros militares, entre ellos uno que, situado en la parte delantera del derruido Alcázar de Toledo, estaba destinado a Gobierno militar de la plaza.

A mediodía nuestra aviación ha realizado vuelos de exploración y castigo sobre la zona rebelde. Nuestros cazas volaron en algunos sectores a escasa altura y ametrallaron algunas concentraciones, especialmente en la carretera de Pin to, por donde se intentaba convoyar.

El enemigo viene, desde hace algún tiempo, realizando esfuerzos desesperados para copiar los métodos que tan buenos resultados han dado a nuestros combatientes en el sector de la Ciudad Universitaria. Trata repetidamente de colocar minas para con ellas producir quebrantos en nuestras posiciones inmediatas a las suyas, pero hasta ahora los intentos tienen para ellos resultados desastrosos. Ayer fué la segunda vez que se ha destruido una mina que in-

tentaban ultimar. Cuando sus trabajos, ampliamente conocidos por nuestros combatientes, se aproximaban a la finalización, fueron francamente destruidos por un golpe de mano acertadísimo que, añadiéndose a la operación que luego se desarrolló, sirvió para hacerles bajas crecidas, acaso de más de un centenar. El resultado de esta operación fué también favorable en otros aspectos, pues se ha conseguido mejorar aún más nuestras líneas de defensa en este sector.

La moral de nuestros combatientes sigue dando estos resultados excelentes a la actuación de los defensores heroicos de Madrid. El mejoramiento de las líneas, consecuencia casi siempre estos días de trabajos de fortificación, continúa en estos sectores, a pesar de que la actividad puramente guerrera es casi nula.

La jornada ha continuado desarrollándose en un ambiente de tranquilidad casi completa. Lo más importante de ella ha sido, aparte de esta pequeña operación, trabajos de consolidación de las posiciones conquistadas últimamente.

Una de las ametralladoras cogidas al enemigo lleva al pie la inscripción de una casa alemana y la cifra 1937. Esto parece indicar que con los últimos contingentes de tropas extranjeras ha venido también material modernísimo.

EL CASO DE ENCARNACION JIMENEZ

La fusilan los facciosos por lavar la ropa de los milicianos leales heridos

La tragedia de Málaga continúa. En vano las radios facciosas desmienten las informaciones transmitidas desde Gibraltar y Tánger. Es imposible ocultar la verdad, cuando esta verdad es más fuerte que sus enemigos.

Diariamente leemos relatos que escalofrían de los horrores cometidos en Málaga por el fascismo ocasional y provisionalmente victorioso. Esos horrores no figurarán, desde luego, en ningún legajo de proceso militar o civil. El "saneamiento" a que se refiere Queipo, se hizo—no ha acabado aun—sin formación de causa, sin que leyera alguno escribiera un renglón en papel de oficio. Se fué casa por casa prendiendo y matando. Se vació de sus moradores—de los que aun quedaban después del éxodo—barriadas que habían sido popularrísimas. Vióse a infelices mujeres arrojar en enloquecidas por los balcones huyendo de la atroz y repugnante lascivia de moros y legionarios. Vióse a los señoritos de Córdoba, Granada y Sevilla dando suelta a sus bestiales instintos de destrucción...

Pero un corresponsal ha contado un caso. Un caso revelador y sintomático. El de Encarnación Jiménez.

Encarnación Jiménez era una pobre mujer, ya de edad, que ganaba su triste vida trabajando como lavandera en el Guadalmedina. Y durante los meses últimos, se había proporcionado unos jornales lavando ropas de heridos milicianos de los que llevaban para su curación a un hospital.

La detuvieron unos falangistas, y la llevaron nada menos que ante

un Consejo de guerra. Era después de los primeros días de la ocupación. Se esperaba en el puerto a navíos de guerra ingleses y Queipo había ordenado que se procediera con prudencia. Ya no se mataba tanto ni con tanta desfachatez escandalosa, si bien se continuaba encarcelando sin tregua.

Encarnación Jiménez vióse delante de unos jefes y oficiales que la contemplaron con ojos cansados y soñolientos. (Los matarifes, luego de una larga jornada, deben de tener la mirada como ellos la tenían.) Y les preguntó qué crimen había cometido para que la llevaran de aquel modo, a un Tribunal.

—Se le acusa—dijo el presidente—de haber ayudado a los rojos.

—Yo no me he metido nunca en política.

Los trabajadores soviéticos saludan al pueblo español

"Al Socorro Rojo de España. Secretario General, Vega.—Confirmamos recibo felicitación Pleno Nacional Socorro Rojo de España. En nombre de nueve millones de miembros del Socorro Rojo de la Unión Soviética, enviamos fraternal saludo internacional al heróico Socorro Rojo de España y a los valientes luchadores del Frente Popular que defienden la causa de la Humanidad avanzada y progresiva.

Expresamos la más firme convicción en vuestra plena y pronta victoria sobre la barbarie fascista. En nombre del Socorro Rojo de la Unión Soviética.—Elena Stasseva."

—Sí. Pero ha lavado usted la ropa de los milicianos heridos.

—¿Y eso es un delito?—exclamó, asombrada, Encarnación Jiménez. Si lo era. Y tan grave, tan imperdonable, que la condenaron a muerte y la fusilaron aquella misma noche.

Encarnación Jiménez, lavandera de Guadalmedina, malagueña, proletaria humilde, no entendía de política. Para ella un herido era un hombre. Y su ropa debe ser lavada.

Se engañaba. Y el engaño le costó la vida. Un Consejo de guerra de coroneles, comandantes y capitanes del antiguo ejército español, reunido solemnemente, falló que un herido no es un hombre y que sus ropas no deben ser lavadas, cuando ese herido lo fué peleando por el régimen legítimo de España y cuando sus ropas se mancharon con la sangre que hicieron verter las balas facciosas. Y falló además que la culpable del lavado debía ser fusilada sobre la marcha.

¡Encarnación Jiménez!... ¡Tú tendrás un monumento a orillas del Guadalmedina!...

Este número ha sido visado por la censura

Las operaciones en Asturias

Importantes acciones en el sector de San Esteban de las Cruces

Gijón. — Realizaron las fuerzas leales una importante operación en el sector de San Esteban de las Cruces. La acción dura y encarnizada se llevó a cabo con extraordinario brío, sin que los rebeldes fueran capaces de reponerse del ataque decisivo del ejército del pueblo. El objetivo, logrado plenamente, lo constituyeron las llamadas Escuelas Blancas, de importancia estratégica considerable, por servir de apoyo magnífico en futuros avances. Ante el empuje arrollador de nuestras fuerzas, los facciosos se vieron obligados a replegarse precipitadamente, dejando en nuestro poder varios cadáveres, entre ellos el de un oficial, así como gran número de fusiles, pistolas y otras armas y municiones.

Ya de madrugada, los soldados leales se ocupaban en fortificar esta nueva posición, mientras otras

fuerzas continuaban su avance por esta zona, en la que el enemigo se encuentra en muy difícil situación.

Se han presentado doce evadidos en nuestras filas. Uno de ellos venía esposado. Lo llevaban así los facciosos por considerarse hombre de izquierdas. Y así se escapó. Cuando el batallón traído de Galicia se encontraba a la altura del monte, los doce soldados abandonaron sus filas para unirse a nuestras tropas, pero hubieron de esperar toda la noche, pues la vigilancia que sobre ellos ejerce la Guardia civil es tal, que parece su desfilé una conducción de prisioneros. Como prueba evidente de esto, se da el caso asombroso de que uno de los soldados venía, como antes hemos dicho, esposado y custodiado por facciosos y por la Guardia civil.

En las inmediaciones de la fábrica de armas

Gijón. — La rectificación realizada por las fuerzas leales en las inmediaciones de la Fábrica de Armas de la Vega mejoran de gran manera la situación de nuestras tropas en aquel sector. Se ha establecido una nueva avanzadilla de gran importancia. Se ha desalojado al enemigo de una casa, causándole gran número de bajas. Ha quedado consolidada nuestra posición del Tribunal Tutelar de Menores, desde cuya parte posterior se hostiliza con gran facilidad la puerta de la fábrica.

En Olivares todavía se siguen recogiendo cadáveres de los rebeldes como consecuencia del ataque que intentaron contra nuestras posiciones de Pando. La cifra de muertos y recogidos es muy considerable y todavía se ven muchos desde nuestras posiciones. Por documentos recogidos en las ropas de algunos muertos se confirma que el mando faccioso preparaba una ofensiva que fracasó por el comienzo de la nuestra.

Trece prisioneros en las Escuelas de Altamira

En el interior de las Escuelas de Altamira conquistadas por nuestras tropas en el barrio de San Lázaro hicimos trece prisioneros, en su mayoría falangistas. También se hallaban dentro del edificio varias personas de la población civil ajenas a la sublevación, entre ellas un obrero fontanero llegado de Madrid para buscar trabajo y que le sorprendió el movimiento en la capital asturiana. Un muchacho de 17 años, vecino de la Corredoiro, a quien los facciosos obligaron a luchar contra las fuerzas leales, también quedó prisionero. Tanto los prisioneros como estos elementos de la población civil, han suministrado importantes detalles al mando. También han dicho que a los obreros detenidos se les mezcla con las tropas mercenarias sometidos a estrecha vigilancia. Recientemente han sido reforzados los contingentes del Tercio con un batallón traído de Galicia. En el interior de la capital el grueso de las tropas lo integran moros, guardias civiles y legionarios, siendo moros los que ocupan las primeras trincheras. Desde que comenzó nuestra ofensiva han tenido tal número de

bajas que se obliga a los heridos a volver a la lucha sin que hayan cicatrizado sus lesiones. Se obliga también a todos los hombres de 18 a 45 años a participar en la defensa de la capital. Las tropas mercenarias cometen toda clase de tropelías y saquean las casas con el pretexto de utilizarlas para la defensa. Los prisioneros dicen que el sargento que mandaba la posición de las Escuelas Altamira, al iniciarse nuestro ataque, les dijo que marchaba al interior de la ciudad para traer refuerzos, encargándoles que resistieran. Ellos le esperaron en vano, y convencidos de que se les dejaba abandonados, se encerraron en el sótano, donde permanecieron hasta la entrada de nuestras fuerzas. Como este detalle ha podido comprobarse por no haber opuesto resistencia, se ha perdonado la vida a todos los apresados en dicha posición.

La toma de estas Escuelas nos pone en posesión de una gran defensa para continuar el avance hacia el interior de la capital y sobre todo facilita sobremanera nuestro ataque al convento de las Adoradoras.

Continúa el avance sobre el interior de la ciudad de Oviedo

Gijón. — No pasa día sin que avancemos sobre el interior de la ciudad de Oviedo. El enemigo sigue retrocediendo ante el empuje del Ejército leal. Barrio adelante, en la Puerta Nueva, con la dinamita, la magnífica operación que dió como resultado la conquista de las llamadas Escuelas Blancas, permitió una profunda filtración por todo el barrio de San Lázaro, que trajo como consecuencia la toma total de dicha barriada por nuestras tropas.

Desde las líneas finales de esta barriada, nuestros hombres ya han pasado entre los boquetes a las primeras casas de la Puerta Nueva, donde siguen vía adentro abriéndose camino a golpes de dinamita.

Las explosiones hacia el centro del nuevo campo de operaciones eran durante la noche última de una fuerza atronadora, y es de suponer que en pocas horas quede toda la manzana también en manos de los leales, dejando preparado así el terreno para nuevos y firmes avances.

En el sector de San Lázaro-Buenavista, el grupo escolar de Altamira y San Lázaro ocupa la más firme posición de defensa. Desde lo alto de la pequeña loma en que se halla, las ametralladoras impiden el doble paso a las fuerzas que intentan filtrarse por Santo Domingo y a las que operan en dirección a lo alto de las Ado-

ratrices buscando las fuerzas que bajan por la carretera lateral.

Desde los primeros días vienen operando nuestros hombres sobre ella con esfuerzos infructuosos. Aquí se estrellaron los mejores intentos de uno de nuestros mejores hombres, muerto, llamado Pepón el de la Villana. Se estrellaron y tuvieron que correr el ataque por entre un laberinto de zanjas rellenas abiertas hacia el interior de Santo Domingo.

Por Santo Domingo y por los bajos del Matadero Viejo partieron diversos grupos de asalto y fueron frenados en seco por las ametralladoras emplazadas en toda la línea de guerra del grupo escolar. Unos y otros asaltos fueron precedidos por profundas ataques de artillería, que han dejado casi demolidos sus largos corredores; pero las balas de cañón se deshacen siempre por lo alto de las paredes maestras, mientras los facciosos construyen sus agujeros de defensa entre los mismos cimientos.

En la tarde de ayer un carro de asalto se dedicó a llenar de metralla los ocultos rincones donde los facciosos tienen emplazadas sus ametralladoras. Fue una operación suelta sin propósito de ser secundada por los soldados de la República, a quienes no se les había dado orden de atacar la fuerte posición enemiga. Pero por la noche, un grupo de milicianos no pudo contener su impacencia. Se ofrecieron voluntarios para ir a tomar el edificio de las Escuelas 30 hombres, que rodearon la cintura de bombas y en la mochila varias cargas de dinamita y abundante munición de fusil, y bajaron arrastrándose desde las tapas del Matadero hasta llegar a las ventanas de uno de los cuerpos del edificio. Inopinadamente y sin que el enemigo, que descansaba dentro, tuviera tiempo de reaccionar, la dinamita y las bombas de mano comenzaron a hacer añicos los interiores, en medio de estampidos atronadores.

Fue un cuarto de hora de lanzar incansables toda la carga que llevaban. Terminada esta operación, nuestros hombres se lanzaron dentro a la bayoneta calaca. Cuatro facciosos cayeron muertos en el ataque irresistible, diez se entregaron sin oponer resistencia, y otro grupo se lanzó por todas las aberturas que les ofrecían un medio de salvación. La audacia de nuestra gente no se detuvo allí. Como siempre había que aprovechar los momentos de sorpresa del

adversario para comerle la mayor parte del terreno posible y siguieron entre los edificios hasta el final de la calle del Arzobispo Gullasola. Desde allí se repiegaron hacia edificios más atrás, esperando nuevos refuerzos para la consolidación de lo conquistado. Pero los facciosos volvieron en buen número, aunque se limitaron a fortificar la entrada de la calle, estableciendo allí su primera avanzadilla frente a nuestras trincheras.

Al cumplirse una semana de ofensiva sobre Oviedo, el fin previsto se acusa con mayor celeridad que al empezar. Oviedo caerá en poder del Ejército del pueblo.

No es necesario señalar aquí la importancia de las posiciones tomadas al enemigo. Hemos ido señalándolas en las diversas reseñas: Pando, La Tenderina, Puerta Nueva, la plaza de Toros, El Fresno, la Fuente de la Plata, El Escamplero y Trecha, son nombres que han adquirido tal precisión en los episodios de la lucha, que con pronunciarlos se dice más de lo que pudiera añadirle el comentario más certero. La operación actual sobre Oviedo tiene la homogeneidad, la trabazón de movimientos de los ejércitos regulares. Esta certidumbre, que clava su ancla en la conciencia de todos, más honda cada día, tiene el espíritu ciudadano más tranquilo y más seguro cada vez. Hoy no existe nadie para quien no sea un hecho la toma de Oviedo.

Adhesión a los poderes constituidos

Discurso de Alvarez del Vayo

Madrid. — En el Monumental Cinema se celebró el domingo un acto de adhesión a los Poderes constituidos, organizado por la Sociedad de Albañiles "El Trabajo". Presidió el compañero Antonio Alba, presidente de la entidad organizadora, quien leyó unas cuartillas de Pascual Tomás, en las que se excusa por no poder asistir al acto, debido a sus muchas ocupaciones, y envía un saludo a todos los reunidos, representantes del heroico pueblo madrileño.

Habló el ministro de Agricultura, camarada Uribe, quien comenzó saludando a la Sociedad organizadora del acto. El hecho de este mitin es una respuesta rápida a aquellos ilusos enemigos que pudieran pensar un solo minuto que la unidad de los trabajadores podría resquebrajarse lo más mínimo. Todos los combatientes de Madrid, no sólo los que están en las trincheras, sino también los que hacen fortificaciones, los que realizan un trabajo útil en la retaguardia, a fin de que la guerra sea llevadera. Sois los que decis al pueblo español cómo hay que crear el ejército; los que demostráis con el ejemplo cómo hay que sufrir las penalidades y sacrificios de la guerra, cuando ésta impone sacrificios y sufrimientos. Vosotros, habitantes en la capital de la República, con vuestro sacrificio habéis conseguido el nombre inmortal de la "vanguardia de la revolución española".

Fue muy aplaudido. A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Estado, Alvarez del Vayo. Se levantó a hablar en medio de una gran ovación.

Comienza diciendo que en París, en Ginebra, en Valencia, el tema fundamental es Madrid, porque Madrid es el frente de la democracia.

Eso de que el frente de Madrid es el frente de la libertad europea ha penetrado ya la conciencia de cada ciudadano de Europa, clarividente y sensible. Si luego, en determinados países tan vitalmente interesados como nosotros en que no se produzca la fascistización de España, la actuación gubernamental no corresponde a la convicción de que defender hoy Madrid, es defender para un mañana no muy lejano, París y Londres, y Praga, y los países del Norte, y cada nación libre y democrática, hay que referirlo, como cien veces lo he dicho ya, a una debilidad lamentable en la política exterior de las democracias europeas frente a la táctica fascista de adueñarse del Continente, explotando el horror a la guerra.

En diversas ocasiones he denunciado desde la más alta tribuna internacional lo a mi juicio insensato de una política pacifista, que consiste en ir cediendo a Alemania e Italia, una posición tras otra con tal de que externamente la paz de Europa no aparezca rota. Rota está desde Julio de 1936, en que dos potencias fascistas, sin previa declaración de guerra —¿para qué?— comenzaron a hacerle a España, y los 60.000 soldados italianos enviados por Mus-

Nosotros tenemos elementos bastantes para lograr el triunfo. La causa popular tiene dentro del propio suelo de los españoles todo cuanto necesitamos para su defensa y para la contienda hasta la victoria final. Tengo una gran fe en la capacidad del obrero español, porque he oído a técnicos altamente capacitados extranjeros elogiarlos, llenos de asombro.

Victoria, sí; únicamente acelerar el ritmo de la victoria, pensar que cada día que arranquemos a la guerra, cada día de esos, es un nombre, doscientos hombres, acaso miles los que sacamos de las trincheras, donde, hasta que se venza, tenéis el deber de morir. Pero nosotros tenemos también el deber de tener extendidas las manos para arrancarnos de la muerte y hacer viable el triunfo de España.

Bajo el influjo de la caída de Málaga, dirigí unas palabras duras a la retaguardia. Hoy las repito.

Hace luego un relato emocionado del éxodo de la población malagueña, buyendo del terror fascista, y cita el caso de una mujer, con los ojos extraviados por la locura, y con un niño recién nacido y desnudo en los brazos: dice que hay que evitar que esta visión dantesca pueda repetirse en otros lugares de la España leal. Yo me dirijo desde Madrid al resto de la retaguardia para que piense que el día de mañana pueden encontrarse ante su conciencia de hombres. Si fuera después de la derrota, en la cual yo no creo, con la persecución, ensañada, del enemigo, y con los remordimientos. Si fuera frente a la victoria, frente a la victoria será, tendrán que enfrentarse ante la sensación de que durante diez meses no han hecho nada para ganar la guerra ni para acertarla. Y les digo: Aún estás a tiempo. Ahí están los reclutamientos para que cada uno se rehabilite. Que no tengan que ir inspectores ni comisarios buscando por los rincones. Seis pasos hacia adelante y fermad al frente, por las gentes dignas y honradas del proletariado, defensoras de la libertad de España. Para los emboscados, el desprecio por cuantos años vivan.

vosotros, los del lado contrario, se os ofrece la última hora de pasarse a nuestras filas. Mirad cuál es el panorama de uno y otro bando. Diariamente dedico una hora a leer la prensa, vuestra prensa, la que os dan a leer en los sectores rebeldes. No he encontrado en ella más que mentiras, falsedades, incapacidad política. No tenéis nada a nuestro lado. No tenéis nada más que odio hacia el pueblo español; desesperación, ira y rencor por vuestras derrotas. No tenéis más que extranjeros, alemanes e italianos. No tenéis, en una España que llamáis patriótica y nacionalista, ni un solo medio sobre el cual construir cualquier especie de Estado totalitario. Para sosteneros en la guerra habéis tenido que recibir auxilios extranjeros. Estáis pasando por la humillación y el desprecio que sienten hacia vosotros esas oficialidades alemanas e italianas...

Habéis visto, cuando se decía que Málaga era el comienzo del fin, que se os mentía, como en Noviembre, cuando se os anunciaba la caída inminente de Madrid. Con toda su tragedia, Málaga ha tenido la virtud de vitalizar al resto de las armas republicanas. Desde Asturias, donde a pesar de las mentiras que os dicen los mineros, son dueños de las calles de Oviedo, ya casi en su totalidad, llevando a las armas enemigas más hacia el centro de la capital para caer después en avalancha irresistible sobre el resto de la región; desde la región vasca, donde un Ejército en el cual están hermanados católicos comunistas, socialistas y republicanos, se prepara para comenzar pronto la ofensiva, y la acción de las fuerzas militares en todas partes, arrollará al enemigo. Cohesión, ataque, decisión en la victoria. En vuestro lado, no ha más que la derrota segura y el deshonor. En el nuestro están la victoria y una España progresiva y libre, reconstruida sobre los crímenes de los que a vosotros os dirigen y sobre el heroísmo y la abnegación de nuestro pueblo heroico: una España fuerte, magnífica, gran potencia en la Europa de hoy. Fortaleza, centro y guía de la internacional humana; orgullo del proletariado universal; faro que fué guía y esperanza de todo el mundo libre.

El señor Alvarez del Vayo fué muy aplaudido.

Al terminar su discurso, se interpretaron el himno nacional y La Internacional.

El otro día un comisario de guerra inflamó con su palabra a dos grupos hasta entonces indisciplinados, hasta entonces incontrolables de los frentes del Gur, y se han convertido en dos de los batallones de vanguardia más disciplinados y más valerosos. Se han convertido en la sección de gastadores auténticos en estos avances del Ejército republicano hasta el triunfo definitivo.

Miremos de frente. Sólo miran al suelo los hipócritas.

El señor Alvarez del Vayo fué muy aplaudido.

Al terminar su discurso, se interpretaron el himno nacional y La Internacional.

El otro día un comisario de guerra inflamó con su palabra a dos grupos hasta entonces indisciplinados, hasta entonces incontrolables de los frentes del Gur, y se han convertido en dos de los batallones de vanguardia más disciplinados y más valerosos. Se han convertido en la sección de gastadores auténticos en estos avances del Ejército republicano hasta el triunfo definitivo.

Miremos de frente. Sólo miran al suelo los hipócritas.

Miremos de frente. Sólo miran al suelo los hipócritas.

Miremos de frente. Sólo miran al suelo los hipócritas.

Miremos de frente. Sólo miran al suelo los hipócritas.

Miremos de frente. Sólo miran al suelo los hipócritas.

Miremos de frente. Sólo miran al suelo los hipócritas.

Miremos de frente. Sólo miran al suelo los hipócritas.

Miremos de frente. Sólo miran al suelo los hipócritas.

INFORMACION DEL EXTERIOR

¿Habrá demoras en la aplicación del Control?

El Subcomité tratará el viernes de resolver los casos pendientes pero los agentes británicos parece ser que no iniciarán su labor hasta el día veinte

NOTA INTERNACIONAL

Parece que el acuerdo del Comité de No Intervención, en dos plazos para los efectos de la aplicación del control, puede tener una prórroga. El plazo de la intromisión de "voluntarios" debió terminar el día 20 del mes que ayer finó, a las doce en punto de la noche. Pero no sabemos si así fue, dado a que, valiéndose de la Legión Extranjera, pueden meter el matute de manera perfectamente legal, según dicen que dicen—así hablaba el ingenioso hidalgo—los bien versados en picardías salidas de los caletres de malandrines y follones. El segundo plazo del acuerdo, el de no dejar pasar armas ni municiones, finalizaría el día 6 del que cursa. Pero hete aquí que parece que para la tal fecha no puedan estar todas las cosas en orden, y acaso sufra demora o prórroga. Se comprende. Las cosas no se pueden hacer así como así, a tontas ni a locas, ni atropelladamente, ni con arrebatos, ni a zancadas; lo bien hecho, bien parece, que no por mucho correr, amanece más temprano. Se hace todo lo posible porque el próximo sábado, a las doce de la noche, comiencen a vigilar todos nuestros movimientos Hitler y Mussolini. Así, ellos y nadie más que ellos serán los que nos espíen, porque de los otros se encargarán franceses e ingleses. Serán tapadas todas, todas las puertas, ventanas y rendijas de nuestro mar, del que tenemos en nuestro poder. No sabemos si podrán tapar igualmente las de los mares que tienen los facciosos. Son tan listos, que el acuerdo de no ingerencia fué torpedeado, y por las brechas abiertas se colaron, mientras los que ahora van a vigilarlos miraban distraídamente a la luna. Tememos que ahora ocurra igual, pues el vinillo de Oporto, y la manzanilla de San Lucas, son muy propensos para sumirse en las más dulces de las distracciones. Estamos condenados a la soga con los vigilantes. No sabemos si coger los arros de don Quijote y arremeter contra todas las democracias europeas, que se mostraron amigas a toque de clarín, señalando una factura de cobro antes de su vencimiento. Está visto. El control tiene todos los ribetes de un laberinto, del que sólo conoce su funcionamiento una parte, nuestros enemigos los fascistas. Ellos, rompedores del acuerdo de no ingerencia, invasores a ojos vistas después, serán nuestros espías al mismo tiempo que nos hacen la guerra. Pero para que todo nos salga bien, por no estar todo terminado para el día 6, sufrirá una prórroga el plazo, amontonarán más material de guerra todo en gracia a no haber tenido tiempo en más de dos meses para la aplicación del trampolín llamado control. ¡Cuánta razón tiene nuestro amigo Reparaz! Todos, todos hacen como que nos quieren y ayudan, pero...

Han sido designados los agentes que asumirán la dirección del Control británico en la frontera hispano-portuguesa

Londres.—En los círculos oficiales se declara que ya han sido designados el administrador y viceadministrador encargados de dirigir el control británico en la frontera hispanoportuguesa. Son, respectivamente, los capitanes de navío, jublados, señores E. S. Macdonald y A. S. Smyth. El primero representó a la Gran Bretaña en la Comisión de los Dardanelos hasta que entró en vigor el acuerdo de Montreux, y el segundo ha desempeñado el cargo de secretario de la Oficina Nacional para la colocación de los ex soldados y ex marinos ingleses. Se cree que el señor Macdonald y el primer contingente de observadores ingleses marcharán para Portugal antes de que termine la presente semana. El total de observadores ingleses será de 130. Todos serán oficia-

les de Marina o agentes de Aduanas jublados.

Londres.—Según los centros políticos británicos, los agentes ingleses encargados del control de la frontera española y portuguesa, gozarán de inmunidad diplomática y darán informes sobre aquellas irregularidades que comprueben a su cuartel general, instalado en Lisboa, el cual informará a la embajada de la Gran Bretaña. Estas comunicaciones llegarán en seguida al Comité de No Intervención por medio del Foreign Office.

Estos agentes embarcarán el 6 de Marzo para Lisboa, y se espera que podrán comenzar su labor el 20 de dicho mes.

La muerte y el cinismo

DURANTE EL MES DE FEBRERO HAN SIDO INCENDADOS EN DELMENHORST Y EN BREMERHAVEN VEINTIDOS AVIADORES ALEMANES.

SUS RESTOS FUERON CONDICIONADOS A ALEMANIA DESDE UN PUERTO ESPAÑOL.

WILSCHIK, LUGARTENIEN-TE DE HINDENBURG, HA MUERTO EN ESPAÑA. PERTENECIA A UN DESTACAMENTO ANTITANQUISTA FACCIOSO.

EL MINISTERIO DE PROPAGANDA DEL REICH ACABA DE PROHIBIR, POR MEDIO DE UNA ORDEN ESPECIAL, A TODOS LOS DIARIOS DE ALEMANIA, LA PUBLICACION DE ESQUELAS DE DEFUNCION DE OFICIALES Y SOLDADOS MUERTOS EN ESPAÑA.

Subcomité de No Intervención

Londres.—A las cuatro y media se reunió el Subcomité de No Intervención, terminando las deliberaciones a las siete de la tarde.

La sesión se levantó a dicha hora para reanudarla el viernes por la mañana.

La sesión plenaria del Comité se verificará el viernes por la tarde.

Londres.—Se ha facilitado un comunicado en el que se dice que la sesión de ayer del Subcomité de No Intervención ha permitido llegar a un acuerdo sobre gran número de cuestiones relativas al plan de control terrestre y marítimo.

La reunión del viernes por la mañana tratará de llegar a un acuerdo final sobre un pequeño número de casos que han quedado en suspenso, aguardando instrucciones de los Gobiernos interesados, que los representantes de ellos han convenido en consultar lo antes posible.

Canas, desaparecen y adquieren su color natural con el agua Virginal Frasco 4 ptas. Farmacia La Morera

BICARBONATO DOCTOR GREUS Preferido por su pureza. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Cámara de los Comunes

La posición del Gobierno inglés ante el conflicto español

Londres.—En la Cámara de los Comunes varios diputados hicieron una serie de preguntas al señor Eden, referentes a la posición del Gobierno sobre el conflicto español.

El ministro ha contestado que el apoyo sin reservas del Gobierno británico al principio de la No Intervención, papel desempeñado además en el seno del Comité, como asimismo su actividad humanitaria a favor de los españoles, han demostrado suficientemente que observa en relación con los acontecimientos de España una actitud de estricta imparcialidad. Contestando a la pregunta de

Las maniobras de la escuadra inglesa

POR ACUERDO DEL ALMIRANTAZGO SE CELEBRARAN EN EL ATLANTICO SUR

Londres.—El Almirantazgo ha anunciado que a causa de las condiciones especiales derivadas del conflicto español, las maniobras combinadas de la flota metropolitana un diputado conservador sobre el

funcionamiento de la prohibición del paso de voluntarios por las fronteras españolas, el ministro ha declarado que el Gobierno francés ha reglamentado la estricta prohibición e impide el paso de voluntarios.

Además, el Comité de No Intervención estudia activamente el plan de control que cubrirá la frontera francoespañola. El diputado señor Denville dirigió una pregunta al señor Eden, a la que contestó éste diciendo que el Gobierno francés ha decretado medidas severas sobre este asunto.

Periodista francés detenido por los rebeldes españoles

París.—El periódico "Le Soir", en su última edición, da cuenta de que su corresponsal Jean Vertex ha sido detenido en Burgos al hacer escala en un avión de la Fufthansa, en el que viajaba de Oporto a Marsella.

El periódico añade: "No sabemos aún las razones por las cuales nuestro colaborador ha sido llevado a Burgos, donde los rebeldes han procedido a su detención. Debemos suponer que su paso por allí se había avisado. No hay necesidad de hacer resaltar la extrema gravedad de estos hechos. Estamos seguros de que el Gobierno francés no dejará de interesarse por la suerte de nuestro colaborador y sabrá exigir el respeto a los reglamentos más claros del Derecho Internacional."

De Cataluña FRENTE DE ARAGON

Heroica resistencia de los soldados del Pueblo

Barcelona.—El enviado de la Agencia Febus, en los frentes de Aragón, dice refiriéndose a Montalbán, que la magnífica defensa que de nuestras posiciones han hecho los milicianos en el frente Sur de Aragón, ha permitido que de la resistencia haya podido pasarse al ataque. Por tanto los facciosos limitan su ofensiva sobre el subsector de Portal Rubio.

Puede calificarse de heroica la resistencia de los soldados del pueblo, ante la formidable presión que ejercen los rebeldes en aquel sector.

Barcelona.—El comunicado recibido anoche dice así:

"Sector divisiones Ascaso y Carlos Marx.—Sin novedad.

Sector división Durruti.—Las sierras de Alcubierre y Monte Oscuro han aparecido cubiertas de nieve y con este motivo se han dificultado las operaciones. En las posiciones de Sueita Baja y La Cacha, el enemigo prosigue sus trabajos de fortificación y construye trincheras. En las posiciones sobre el río, tiroteos sin consecuencias.

En el resto del frente sin novedad."

¿T'has fijao Zacarías?
Lo mejor y más barato,
en las Nuevas Galerías.

GRAN QUINCENA BLANCA - Precios rebajados

DURANTE LOS DIAS 1 AL 15 DE MARZO

JUEGOS DE CAMA, SABANAS, EDREDONES, CUBRECAMAS DE SEDA y ALGODON, ALMOHADAS, MANTAS y CORTES DE COLCHON.

MANTELERIAS para comida y refresco en todos los tamaños y calidades.
TOALLAS y SABANAS FELPA para baño, en blanco y colores, extenso surtido. Paños higiénicos.
PASOS para cocina, cristal y vajilla. DELANTALES para limpieza y cocina.
Gran surtido en TELAS BLANCAS para sábanas, almohadas y ropa interior.
OPALES, POPELINES y SEDAS, extenso colorido. MALLAS para stores y visillos. CUTYS, BLERIOT, COSULI y VICHYS para delanteras.

CAMISIONES, COMBINACIONES y KIMONOS para señora.
ALFOMBRAS para pie de cama, desde 0'50 pesetas.
Extenso surtido en CAMISERIA, CALZONCILLOS, PIJAMAS, CORBATAS, TIRANTES, LIGAS, GABARDINAS y CAZADORAS.
Gran colección en PAÑUELOS blancos y fantasía, para bolsillo. CINTURONES y ENCAJES.
Visite nuestra SECCION DE GENEROS DE PUNTO, donde encontrará un gran surtido en MEDIAS, CALCETINES, CULOTS y BLUSAS, todo a precios sumamente baratos.

Grandes Almacenes Nuevas Galerías

Controlados e intervenidos por Dependencia Mercantil, U. G. T.

AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 2.—Teléfono 13.922

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

MEXICO

UN PUEBLO QUE NO OLVIDA A SUS HERMANOS DE RAZA

Por MARIANO R. VAZQUEZ

Se viene afirmando por propios y extraños que el pueblo español tiene un temperamento especial, una propia psicología, una auto-determinación particularísima y una conciencia inconfundible. Sus sentimientos, su altruismo, su elevado concepto de la solidaridad, es algo que condensa una predisposición a las gestas realizadas al margen del interés egoísta.

Estas realidades, saltaron las fronteras de Iberia y atravesando los mares prendieron en la América hispana esparciendo su simiente humanitaria y benefactora.

Entre dos grandes océanos y casi de Polo a Polo, en una enorme faja de terreno han quedado cimentadas en su integridad, sin perder ni un átomo de la originalidad propia, ni el más ligero rasgo de su peculiar espiritualidad racial.

Han pasado los años, y una nación, México, descuella con sus caracteres inconfundibles, sobre el resto de naciones y potencias del mundo.

México, de entre las hermanas naciones, es la más hermana. México, su pueblo, es el pueblo que más siente nuestras inquietudes.

El proletariado mexicano es quien más intensamente vibra al conocer nuestra tragedia y nuestro heroísmo; nuestra nobleza y nuestro batallar. Su emoción, su ansia de libertad, es algo que nos afecta hondamente, y en esta hora suprema es cuando más emotividades arranca al pueblo español.

Sabe que luchamos por la libertad. Sabe que el proletariado, que el pueblo español, como él, no se aviene a la imposición, a la dictadura, a ser esclavo. Comprende, porque el vivió sus etapas sangrientas, porque él sostuvo sus luchas como nosotros contra la tiranía, porque tuvo déspotas como Porfirio Díaz, prototipo de tirano español, que nuestra actual batalla es una batalla por la independencia. Una guerra y una lucha producto de la defensa de un pueblo que no está dispuesto a que le impongan fórmulas importadas de otros países, que si en ellos cuajaron, en el pueblo español no podían arraigar nunca.

Y México, nuestro hermano que ocupa el primer lugar en el cuadro de honor, está a nuestro lado, como no lo está ningún pueblo. El fué el primero que mostró su solidaridad espontánea. Cuando todos se conformaban con estar a la expectativa de la contienda, México, sin exhibiciones, sin que nadie se enterara, con la nobleza del que realiza algo que considera TIENE EL DEBER DE HACER, y por lo tanto, que no necesita explicar, ni decir, ni quere que nadie se lo agradezca: Lo hace porque lo siente.

¿Extrañarnos de que sea él solo? No. No puede extrañarnos. Lo comprendemos que así sea: ES NUESTRO HERMANO AUTENTICO. Es de nuestra misma sangre. La misma savia y el mismo espíritu impulsan los movimientos de ambos pueblos. México y España.

Nosotros, si la tragedia que vivimos se produjera en otra parte, haríamos lo propio.

¡Pueblo Mexicano! Tus hermanos españoles sienten en lo íntimo de su ser, que si en vez de separarnos un océano, sólo tuviéramos entre nosotros unas montañas, a estas horas la lucha habría terminado con nuestra victoria.

¡Ah! ¿Por qué no estarías más cerca, hermano? Ya en España florecería la esencia de la libertad. Y el asqueroso fascismo no tendría lugar en donde posar su zarpa.

Pero a través de la distancia, seguimos sintiéndonos entrañablemente unidos y tenemos la seguridad de que México seguirá haciendo cuanto pueda por la España libre, por el pueblo español que lucha por su independencia.

Los corazones grandes no pueden obrar de otra forma. Es México nuestro gemelo. Eso lo dice todo. No lo olvidemos.

¿Ha sido fusilada en Córdoba la actriz de cine Rosita Díaz?

Todos los indicios parecen corroborar este nuevo crimen del fascismo

Parece ser que el ex actor teatral y conocido falangista, Fernández de Córdoba, acusó de espía a Rosita por venganza personal

Los escándalos criminales del fascismo insurreccional toman como plano de actualidad, cada día, un nuevo hecho de barbarie y de irresponsabilidad. Estos hechos importa señalarlos en su día, porque el cinismo de aquella gente, como vienen haciendo con los bombardeos, les lleva a cargarlos en cuenta a la España legítima. El escarnio, la infamia, el falso testimonio, es un conocido procedimiento de la barbarie fascista para desacreditar la vida legal y responsable del pueblo y los españoles.

Muchos son los rotativos que han lanzado a los cuatro vientos la sensacional noticia del nuevo crimen fascista, cometido en la conocida artista del cine español Rosita Díaz Gimeno. La noticia es un tanto inconcreta, debido a las dificultades de relación cablegráfica con los lugares en donde se cometiera el repugnante hecho.

Pero, no obstante, a pesar de la oficiosa comunicación del fusilamiento de Rosita en tierras de Córdoba, fieles a nuestra misión informadora, hemos podido recabar de un evadido del campo fac-



cioso de aquel sector, declaraciones que corroboran un fatal destino a la joven estrella del cinema.

Trágico final de «El genio alegre»

A principios del movimiento militar-fascista, la compañía cinematográfica que dirigía Fernando Delgado, por tierras de Córdoba, filmando la comedia teatral "El genio alegre", hizo un alto en sus labores, prestando la atención que merecían los preliminares del hoy gran acontecimiento bélico. Dejaron de "rodar" y decidieron retornar a Madrid, hasta que se aclarara la situación de aquellos primeros días. Cosa que no lograron, por imponerse la autoridad de los dirigentes sublevados.

Así pasaron los días y también las semanas, metidos todos los miembros de la compañía, en los que figuraban Concha Catalá, Anita Sevilla, Alberto Romea, Antonio Vico, Barbero, Delgado, Fernando Fernández de Córdoba y otros, en un hotel del Paseo del Gran Capitán.

Como quiera que Rosita, debido a su ganada popularidad, tenía bastantes conocimientos entre destacadas personas de izquierda, en Madrid, decidió poner algunas conferencias, tanto para tranquilidad de los suyos como para recabar ayuda o autorización de trasladarse a Madrid. Estas comunicaciones fueron observadas por el actor de la compañía Fernando F. de Córdoba, elemento que contaba con grandes simpatías y confianza entre los insurrectos militares y demás gente traidora a España; entre el actor y la joven estrella existían algunos resentimientos de orden amoroso y profesional; se sabe que aquél pre-

tendió más de una vez perjudicar la moral de la rubia Rosita, a raíz de negarse ésta a ciertas pretensiones.

No tardó el agente traidor Fernández de Córdoba en participar a sus compinches la identidad social o inclinaciones ideológicas de la simpática Rosita, uniéndola a ella la de su compañera Anita Sevilla, notable bailarina andaluza y gran amiga de la estrella. Días después, Rosita y su amiga fueron detenidas en el comedor del hotel, acusadas por el supuesto compañero.

Como los comprobantes de este espionaje supuesto eran sólo verbales, y a ruego de los demás compañeros de trabajo, ambas muchachas fueron puestas en libertad, no sin dejar de estar vigiladas.

Algunos días después, y con motivo de una conferencia tenida por Rosita con un destacado elemento socialista de Madrid, los esbirros que la vigilaban decidieron su nueva detención y la llevaron a presencia de un capitán del ejército traidor, encontrándose casualmente allí el Fernández de Córdoba. Entonces, a instancias de éste, puesto que se había visto descubierto, asumió la gravedad de la detención, acusándola de ser un agente de espionaje al servicio del Gobierno de la República. Nada más absurdo ni más injusto para la protagonista de "Sierra de Ronda", que sólo sabía de sus "papeles" para el celuloide, no dejando de ser, fuera de ellos, sino una simpatísima muchacha y una buena compañera.

El informe que justificaba su detención fué amañado, declarándose en él que Rosita Díaz Gimeno no era afecta al fascismo y que mantenía relaciones secretas con conocidas personas republicanas de Madrid.

A partir de aquí ya no se volvió a saber nada de la joven actriz, por mucho que lo intentaran sus compañeros de compañía, y especialmente su inseparable amiga Anita Sevilla.

Alguien dió la noticia de que había sido fusilada dos días después de su detención, pero la confianza de saberla sólo detenida hacia esfumarse el final trágico de la rubia protagonista cinematográfica, vislumbrándose, sin embargo, un enigma doloroso.

La presa negra del fascismo no respeta nada; todas las vidas son para ella fruto de ensañamiento y venganza y todo es factible para saciar su vandalismo...

¡Ojalá que otro día podamos dedicar unas líneas a la desaparecida Rosita Díaz Gimeno, prueba sería de que la información de hoy era oficiosa!...

WICKY

Confederación Nacional del Trabajo

EL PACTO CONCERTADO EN ARAGON ENTRE LA C. N. T. Y LA U. G. T.

La prensa inserta una noticia telegráfica según la cual, en Aragón, la C. N. T. y la U. G. T. se han fusionado.

Importa aclarar, por este Comité Nacional, que no hay tal fusión; hay, sí, pacto, alianza, unidad. Como la hay en Asturias; como existe en otras regiones, en otras localidades.

Conste, para conocimiento de todos, que la C. N. T. no se fusiona con la U. G. T. en ninguna parte. La C. N. T. anhela, desea y busca constantemente establecer puntos de coincidencia con la U. G. T. para llegar a la confección de un pacto responsable, que termine con la diversidad de interpretaciones que sobre el momento existen entre las dos grandes Sindicales.

Conste así, para evitar confusiones.

Por el Comité Nacional,

EL SECRETARIO

En una cuartilla Marañón

Mira tú, miserable buscavidas, por dónde ries hasta reventar conociendo el caso clínico dese Marañón, o Pingarrón, o Cimarrón que Dios confunda y el Diabolo tueste. Bien lejos de mí pensar que aprendiste tú con él la Ciencia de Hipócrates y la otra, no menos difícil, de jugar con dos barajas a la peregrina. ¿Y cómo fué recordarlo, galopín? ¿Tan poco cambio el que no se te despitó un rasgo de su cara? Tú, con tu barba hasta el bajo-ventre, más semejas fralle capuchino que viejo saltador de diligencias; pero el otro—según tú—conserva las mañas tan en buena edad que parecen recién salidas de la Academia. Pues yo te digo que no has de reír hasta desquijarte, sino de llorar hasta secar tus lagrimales, que el caso es bien triste, y bien doloroso, y bien de vergüenza para el tal, y bien de desengaño, aunque el Marañón hubiese su historia escrita no precisamente en letra de pendolista.

EL CLASICO

Obuses republicanos sobre las concentraciones y fortines enemigos existentes en Orgiva

Berja.—Las fuerzas leales continúan en el sector de Jubiles manteniendo ligeros tiroteos contra las posiciones facciosas que defienden los pueblos de Orgiva, Las Cañas y otros cercanos.

Durante estos últimos días, desde nuestras posiciones de Torvizcón se han desarrollado duelos de artillería, sin consecuencias por nuestra parte. Los obuses lanzados por las baterías republicanas fueron dirigidas con gran certeza sobre las concentraciones y fortificaciones enemigas existentes en

Orgiva. Algunos de los disparos hechos por nuestros artilleros destruyeron las fortificaciones facciosas y causaron bastantes bajas.

Tanto desde Torvizcón como desde nuestras posiciones existentes más allá de Pitres, el Ejército popular no cesa en hostilizar a los moros y falangistas. Nuestras posiciones se mantienen firmemente.

En el sector de Castell de Ferro nuestras fuerzas continúan manteniendo bloqueado al enemigo, hostilizándole sin descanso.

Nos parece bien...

...Que se acaben los emboscados.
...Que se controlen las lenguas.
...Que se ahorren las palabras y se prodiguen los hechos.

Nos parece mal...

...Que se ahorden los hechos y se prodiguen las palabras.
...Que no se controlen las lenguas.
...Que los emboscados no desaparezcan en 24 horas.

El vapor francés «Marie Therese Le Borgue», choca con una mina submarina, resultando el buque con averías y heridos dos tripulantes

Barcelona. — Dicen de Gerona que a las seis menos cuarto de la mañana de ayer el vigía del Cabo Bagur percibió claramente el estruendo de una formidable explosión que acababa de producirse en alta mar. A los pocos momentos el vigía captó una llamada de auxilio que lanzaba el vapor francés "Marie Therese Le Borgue", que se encontraba en situación muy apurada a consecuencia de haber chocado con una mina submarina. Inmediatamente el vigía comunicó con el delegado marítimo, que dispuso la salida de varias embarcaciones de Palamós y San Feliu de Guixols, que acudieron en auxilio del buque francés. Poco después varios barcos se pusieron al costado del "Marie Therese" y lo convoyaron hasta el puerto de Palamós, adonde pudo llegar con grandes dificultades, ya que las averías sufridas en el costado eran de gran importancia.

A la llegada del buque a Palamós, se personaron a bordo el jefe de las fuerzas del distrito, Enrique Justo, y algunos médicos, que asistieron a dos tripulantes que resultaron heridos a consecuencia de la explosión.

Según reconocimiento que se practicó en el vapor, ha resultado con grandes desperfectos la bodega número 1. Los cuarteles de las escotillas fueron lanzados a gran distancia y una maquinilla fué arrancada de cuajo.

El barco había salido de Cetta el 27 de Febrero y se dirigía a Orán con carga general. Se trata de un buque de unas 3.000 toneladas con 23 tripulantes.